

ധനകാര്യം

2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തേക്കുള്ള പുതുക്കിയ ബഡ്ജറ്റിലെ ധനാഭ്യർത്ഥനകളിന്മേലുള്ള ചർച്ചയും വോട്ടെടുപ്പും

മി. സ്പീക്കർ: പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റുഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ 9-ാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്ന തിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയങ്ങൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അവതരിപ്പിക്കാവുന്നതാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റുഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെയും പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്കുനേരെ 9-ാം കോളത്തിൽ യഥാക്രമം കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുകകൾ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി

അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയം ഞാൻ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ബഡ്ജറ്റ് എസ്റ്റിമേറ്റ് 2016-17								
ധനാഭ്യർത്ഥന നമ്പർ	ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേര്	24-02-2016-ൽ സഭ പാസ്സാക്കിയ വോട്ട് ഓൺ അക്കൗണ്ട് തുക		14-02-2016-ൽ സഭ പാസ്സാക്കിയ വോട്ട് ഓൺ അക്കൗണ്ട് തുക		സഭയുടെ വോട്ടിന് സമർപ്പിക്കുന്ന ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ തുക		ആകെ (രൂപ)
		റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	റവന്യൂ (രൂപ)	മൂലധനം (രൂപ)	
(1)	(2)	(3)	(4)	(5)	(6)	(7)	(8)	(9)
XII	പോലീസ്	1107,02,31,000	16,66,68,000	830,58,48,000	12,50,02,000	1384,73,13,000	20,83,37,000	1405,56,50,000
XIII	ജയിലുകൾ	39,00,24,000	..	29,25,18,000	...	48,75,30,000	..	48,75,30,000
XIV	സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും	140,52,41,000	66,66,000	105,39,31,000	50,00,000	175,65,50,000	83,34,000	176,48,84,000

വ്യവസായവും സ്റ്റോർട്സും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ): സർ, ഞാൻ

പ്രമേയത്തെ പിന്താങ്ങുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി XII, XIII, XIV എന്നീ ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ സംബന്ധിച്ച്

സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ ശുപാർശകളിന്മേൽ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ സംബന്ധിച്ച് ചട്ടം

236(3) പ്രകാരമുള്ള സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കേണ്ടതാണ്.

ഗതാഗത വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ശശീന്ദ്രൻ): സർ, പോലീസ് എന്ന

XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റുഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയെയും സംബന്ധിക്കുന്ന സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റികളുടെ ശുപാർശകളിന്മേൽ ചട്ടം 236(3) പ്രകാരമുള്ള പ്രസ്താവന ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കുവേണ്ടി ഞാൻ മേശപ്പുറത്ത് വയ്ക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: കട്ട് മോഷനുകൾ അവതരിപ്പിച്ചിട്ടില്ല. ചർച്ച

ആരംഭിക്കുന്നതാണ്.

ചർച്ച

ശ്രീ. എം. എം. മണി: സർ, ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ സർവ്വാത്മനാ പിന്താങ്ങുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് നാലു മാസവും നാല് ദിവസവുമാണ് ആയത്. ഈ ചുരുങ്ങിയ നാളുകൾ കൊണ്ടുള്ള ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രവർത്തനം നാട്ടിലെ ബഹുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ വലിയ മതിപ്പ് ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് സഹായിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് നാട്ടിൽ നടക്കുന്ന പൊതുചർച്ചയിൽ അത് സംബന്ധിച്ചുള്ള അഭിപ്രായരൂപീകരണമെല്ലാം വ്യക്തമാക്കുന്നത്. ഇവിടെ 36 ലക്ഷം വരുന്ന പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങൾക്ക് ഏതാണ്ട് നാലായിരം കോടി രൂപയോളം

ക്ഷേമപെൻഷനുകൾ ഗവൺമെന്റ് വിതരണം ചെയ്തു. അത് ഒരു വലിയ ചലനമുണ്ടാക്കുന്നുണ്ട്. പാവപ്പെട്ട ആളുകൾ അങ്ങേയറ്റം സന്തോഷപൂർവ്വം പ്രത്യേകിച്ച്, ഓണം നാളുകളിൽ ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടിയെ ആവേശപൂർവ്വം പിന്താങ്ങുന്നതും അവരുടെ കണ്ണിൽ നിന്നും സന്തോഷം കൊണ്ട് ആശ്രുക്കൾ പൊഴിയുന്നത് കാണാൻ ഇടയായിരുന്നത് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അത് വലിയ ഒരു മുന്നേറ്റമാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഓണക്കാലത്ത് നാലായിരം കോടി രൂപ പാവപ്പെട്ട ജനങ്ങളുടെ കയ്യിൽ കിട്ടിയത് അവർ പലിശയ്ക്കു കൊടുക്കുകയൊന്നുമല്ല ചെയ്തത് അവരത് ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപിച്ചു..... സ്വാഭാവികമായി അത്യാവശ്യം നിത്യോപയോഗ സാധനങ്ങളെല്ലാം ക്രയവിക്രയങ്ങൾ ചെയ്യുകയാണ്, കമ്പോളത്തിൽ ഇടപെടുകയാണ്, കമ്പോളത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ ക്രയശക്തി വർദ്ധിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്ന് ഈ സംഭവം പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയും. അത് വലിയ ബഹുജനാഭിപ്രായം ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഒന്നാം ക്ലാസ് മുതൽ പത്താം ക്ലാസ് വരെയുള്ള വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇൻഷുറൻസ് പ്രഖ്യാപിച്ചിരിക്കുകയാണെന്ന വാർത്ത പത്രത്തിൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. 35 ലക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് അതിന്റെ ഗുണമുണ്ടാകുന്നതെന്നാണ് പത്രങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. അത് പുതിയ കാൽവയ്പ്പാണ്. വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഒന്നാം

ക്ലാസ് മുതൽ പത്താം ക്ലാസ് വരെയുള്ള കുട്ടികൾക്ക് ആശ്വാസം പകരുന്നതാണ്. കേരളത്തിലെ എല്ലാ വീടുകളിലുമുള്ള സാധാരണക്കാരന് ഗുണം ചെയ്യുന്നതാണ് ഈ നടപടിയെന്ന് ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അഡ്മിഷന്റെ പേരിൽ ഇല്ലാത്ത ആക്ഷേപങ്ങളാണ് പ്രതിപക്ഷം ഉന്നയിക്കുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെന്നും സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് എതിരായിരുന്നു. ഒരിക്കലും നമ്മളത് കൊണ്ടുവന്നതല്ല. യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ ഗവൺമെന്റ് കേരളീയരുടെ തലയിൽ ഒരു പാറ പോലെ കൊണ്ടുവന്ന് അടിച്ചേൽപ്പിച്ചതാണെന്ന് ചരിത്രം പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ് വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം പ്രത്യേകിച്ച് സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗം ചെന്ന് പെട്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കാണാവുന്നതാണ്. മിനിമം 40,000 സീറ്റുകളിലെങ്കിലും എഞ്ചിനീയറിംഗിനും മറ്റ് കോഴ്സുകൾക്കും അഡ്മിഷൻ ഇല്ലാതെ കിടക്കുന്നുവെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിയോട് ആശയവിനിമയം നടത്തിയപ്പോൾ അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. ഒരു കച്ചവട സ്ഥാപനമായി തുടങ്ങിയതാണ്. കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷം മാത്രം 1250 കോടി രൂപയുടെ തട്ടിപ്പാണ് സ്വാശ്രയ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കേരള സംസ്ഥാനത്ത് നടന്നതെന്ന വസ്തുതകൾ ഇതിനകം തന്നെ പത്രങ്ങൾ

റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന കാര്യം ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ അഗ്രഹിക്കുകയാണ്. സുപ്രീംകോടതി വരെ വളരെ മാന്യമായി മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസ രംഗത്ത് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നടപടി അംഗീകരിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഇടപെടേണ്ടതില്ലാ യെന്നാണ് സുപ്രീംകോടതി വിധിച്ചത്. അതിനെതിരെയെയാണ് നിരാഹാര സത്യാഗ്രഹവും അപവാദപ്രചാരവേലയും നിയമസഭാ നടപടികളെ തന്നെ തടസ്സപ്പെടുത്തുകയുമെല്ലാം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഫലത്തിൽ ഈ ബാധ്യത കേരള സമൂഹത്തിന്റെ മേൽ കെട്ടിവെച്ചത് എന്നും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയടക്കമുള്ള യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വമാണെന്ന് കേരളത്തിന്റെ രാഷ്ട്രീയ ചരിത്രവും ഭരണ ചരിത്രവും പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് വ്യക്തമാകുന്നതാണ്. ഇപ്പോൾ ഏകപക്ഷീയമായി സത്യാഗ്രഹം തുടങ്ങി. എന്തെല്ലാം നിയമവിരുദ്ധമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചത്. നിയമം കയ്യിൽ എടുത്തുകൊണ്ടാണ് അക്രമം നടത്തുന്നത്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി നിരവധി സമരങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്ത് നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഈ തരത്തിലല്ല നമ്മൾ സമരം നടത്തുന്നതെന്ന് നമുക്ക് മുൻകാല അനുഭവമുള്ളവരാണ്. ഇപ്പോൾ എങ്ങനെയെങ്കിലും എഴുന്നേറ്റ് പോകണമെന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോഴത്തെ പരമ്പ. കുറച്ചുനേരം ഇങ്ങനെയൊന്ന് ഇരിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് തോന്നുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നമ്മൾ

അങ്ങനെ കയറി നിരാഹാരമൊക്കെ ഇരുന്ന്.....നിരാഹാര സത്യാഗ്രഹം നടത്തിയാലുംസമരം പരാജയപ്പെടുമെന്നുള്ളത് ഉറപ്പാണ്. മറ്റ് സമര മാർഗ്ഗമാണെങ്കിൽ പിന്നെയും കുറച്ചു ദിവസം പിടിച്ചു നിൽക്കാം. ഇത് സത്യാഗ്രഹി അവശതയാകുമ്പോൾ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നീക്കുകയല്ലാതെ എന്ത് ചെയ്യാൻ സാധിക്കും? അതുകൊണ്ട് യാതൊരു തത്ത്വദീക്ഷയില്ലാതെ സമരം പ്രഖ്യാപിക്കുകയും നിയമം കയ്യിലെടുത്തുകൊണ്ട് പോലീസുകാരുടെ മെക്കിട്ട് കയറുക, ആക്രമിക്കുക, സർക്കാർ വാഹനങ്ങൾ തകർക്കുക ഇതാണ് കഴിഞ്ഞ ഏതാനും ദിവസമായി കേരളത്തിലുടനീളം യു.ഡി.എഫ്. നേതൃത്വം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അതിൽ അവർക്കൊരു പ്രചോദനമുണ്ട്. കാരണം, കോൺഗ്രസ്സിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നിന്ന് യു.ഡി.എഫ്. തകർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി ഇപ്പോൾ വിട്ടു നിൽക്കുകയാണ്. എന്നാലും പൂർണ്ണ മനസ്സോന്നമില്ല. അദ്ദേഹവും ഇതിന്റെയെല്ലാം കൂടെ കൂട്ടുന്നുണ്ടെന്നാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അവരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം യു.ഡി.എഫ്.-തകർച്ചയെ നേരിടുകയാണ്, ആ തകർച്ചയെ നേരിടുമ്പോൾ കേരള സമൂഹത്തിന്റെ ശ്രദ്ധ പിടിച്ചുപറ്റേണ്ട ബാധ്യതയുണ്ട്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും തമ്മിലുള്ള മത്സരവും ശ്രീ. വി. എം.

സുധീരനുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള നേതൃത്വ പ്രശ്നവുമെല്ലാം ഈ സമരത്തിന്റെ പിന്നിലുണ്ടെന്ന് പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഈ നിലയിൽ ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധിയാണ് ഇവിടെ പ്രതിപക്ഷം സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം നിയമസമാധാന പ്രശ്നത്തെപ്പറ്റി ചർച്ച ചെയ്തു. നാദാപുരത്തെ സംഭവം ചർച്ച ചെയ്തു. അവരുടെ കാലത്ത് 19 വയസ്സായ ഒരു കുട്ടിയെ നിഷ്കരമായി മഴു ഉപയോഗിച്ച് വെട്ടി കൊന്നതാണ് കേസ്. അഞ്ചുപേരെ വെട്ടി കൊല്ലാൻ നോക്കി. അതിൽ 19 വയസ്സായ ചെറുപ്പക്കാരൻ മരിച്ചു. അന്ന് കിടപ്പിലായതാണ് ആ കുട്ടിയുടെ അമ്മ. അടുത്ത ദിവസം ഞാൻ അവിടെ പോയപ്പോൾ അവരെയെല്ലാം കാണാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ കേസ്, ഏകദേശം 1500-ഓളം പോലീസിനെ അവിടെ വിന്യസിച്ചിട്ട് എല്ലാ വൃത്തികേടും കൂട്ടുന്നിരിക്കുകയാണ് ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തത്. ആ കേസ് ശരിയായ നിലയിൽ എടുത്തില്ല, കേസ് വിട്ടുപോയി. എന്നിട്ട് നിയമസമാധാനനിലയുടെ പേര് പറഞ്ഞ് ഇവിടെ പ്രകോപനമുണ്ടാക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് നമുക്ക് കാണാവുന്നതാണ്. നല്ല അഭിപ്രായം ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റിനെപ്പറ്റി വലിയ തോതിലുള്ള ബഹുജനാഭിപ്രായം ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം ഇല്ലായെന്ന് വരുത്താൻ ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ അവമതിപ്പ് ഉണ്ടാക്കാനുള്ള ശ്രമമാണ് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ശ്രീ. ഉമ്മൻ

ചാണ്ടിയും കൂട്ടരും ഇപ്പോൾ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കാണാവുന്നതാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഇക്കാര്യത്തെ പ്രതിരോധിക്കുകയെന്നത് അനിവാര്യമാണ്. കയ്യംകെട്ടി നോക്കിയിരുന്നിട്ട് കാര്യമില്ല. നിയമസമാധാന നിലയുടെ പ്രശ്നമാണ് ഇവിടെ ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ഇവിടെ നടത്തിയ നിയമസമാധാന സംരക്ഷണം എങ്ങനെയാണെന്ന് ഏറെ അനുഭവിച്ചവരാണ് ഇവിടെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ പ്രവർത്തകർ. ലക്ഷക്കണക്കിന് ആളുകളെ കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കി പീഡിപ്പിച്ചത് നമ്മൾ കണ്ടതാണ്. എന്നെ ഒരു പ്രസംഗത്തിന്റെ പേരിൽ നാല് കൊലക്കേസിൽ പെടുത്താനാണ് ശ്രമിച്ചത്. ഒരു കേസിൽ അറസ്റ്റ് ചെയ്തു. 36 ദിവസം ജയിൽ, 9 മാസം ജില്ല വിട്ട് കോട്ടയത്ത്, അവസാനം വീണ്ടും മൂന്ന് കേസുകളിൽ കൂടി പെടുത്താൻ നോക്കി. പണ്ടെങ്ങോ നടന്ന സംഭവത്തെ തുടർന്ന് ആ കേസെല്ലാം കോടതിയിൽ വിട്ടുപോയതാണ്. 35 വർഷമായ കേസാണ്. അവസാനം വീണ്ടും കൊലക്കേസിൽപെടുത്താൻ കൊണ്ടുവന്ന ഘട്ടത്തിൽ കേരള ഹൈക്കോടതിയുടെ ഡിവിഷൻ ബെഞ്ച് ഇടപെടുകയും എന്റെ പ്രസംഗം മുഴുവൻ ശ്രദ്ധിച്ചുകൊണ്ട് അയാൾ ആരെയും കൊന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടില്ലായെന്നും

അതുകൊണ്ട് കൊലക്കേസ് എടുക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് വിധിച്ചു. അങ്ങനെയാണ് ഞാൻ രക്ഷപ്പെട്ടതെന്ന് എനിക്കറിയാം. കണ്ണൂരിൽ സഖാവ് പി. ജയരാജൻ, ശ്രീ. എം.വി. ജയരാജൻ തുടങ്ങിയ ലക്ഷകണക്കിന് ആളുകളാണ് ഇതേതുടർന്ന് പീഡനം ഏറ്റെടുത്തിരുന്നതെന്ന് പറഞ്ഞാൽ ആർക്കും നിഷേധിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇങ്ങനെ നിയമം കണ്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇങ്ങനെയൊരു നിയമ പ്രയോഗം. ഇടുക്കി ജില്ലയിൽ അനീഷ് രാജിനെ കൊന്നു. ആ കേസുപോലും തേയ്ച്ചുമാച്ചു കളഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. വേണ്ട രീതിയിൽ ആ കേസുപോലും എടുക്കാതെയാണ് അത് കൈകാര്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നതെന്ന് നമുക്ക് കാണാവുന്നതാണ്. ലക്ഷകണക്കിന് ആളുകളുടെ പേരിൽ കള്ളക്കേസ് എടുക്കുക, അവർ കോടതി വരാന്തയിൽ കയറിയിറങ്ങുക, ഇപ്പോഴും ആ കേസുകളെല്ലാം നിലനിൽക്കുകയാണ്. എന്നിട്ടാണ് ഇവിടെ നിയമസമാധാന നിലയെപ്പറ്റി വലിയ പ്രസംഗം, പുരപ്പുറത്തു കയറി നിന്ന് ഗ്യാ..ഗ്യാ വിളിക്കുന്നത് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും രമേശ് ചെന്നിത്തലയും യു.ഡി.എഫ്.ന്റെ നേതൃത്വവും എന്നത് തികഞ്ഞ അപഹാസ്യമാണെന്നാണ് എന്റെ വിനീതമായ അഭിപ്രായം. ഈ സാഹചര്യങ്ങളെ ശക്തമായി നേരിടേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പുതിയ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇവിടെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയെപ്പറ്റിയാണ്

ചർച്ച ചെയ്യുന്നത്. ഇക്കഴിഞ്ഞ നാല് മാസവും നാല് ദിവസവും കൊണ്ട് സാമാന്യം തൃപ്തികരമായ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച നയങ്ങളിൽ നിന്നും തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായ നയ സമീപനം നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും അവശേഷിക്കുന്ന മറ്റ് കാര്യങ്ങളും തുടർന്നുള്ള നടപടികളിലൂടെ ശരിയാക്കാൻ സാധിക്കും.

അതുപോലെ ഇവിടെ കാർഷിക മേഖല നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ട്. നാളികേരത്തിന്റെ വില തകർച്ചയ്ക്ക് എങ്ങനെ പരിഹാരം കാണാമെന്നുള്ളത് പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. കൃഷിക്കാരുടെ നാളികേരം പഠിച്ച് കൂട്ടിയിട്ടാൽ മുളച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു എന്നതാണ് ഇന്നത്തെ സ്ഥിതി. അതിന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയുടെ സംസ്ഥാന സമിതി ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹാരമുണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. റബ്ബർ കൃഷിക്കാരുടെ പ്രശ്നവും ആ നിലയിൽ നമ്മൾ കൈകാര്യം ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. ഇടുക്കിയെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ദേവികളും മണ്ഡലത്തിലെല്ലാം ഏതാണ്ട് അടിയന്തരാവസ്ഥയുടെ ഒരു പ്രതീതിയാണ് ഫോറസ്റ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും മറ്റും സൃഷ്ടിച്ചിരിക്കുന്നതെന്ന കാര്യം ഈ അവസരത്തിൽ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അവിടെ ഒരു ആർ.ഡി.ഒ. ഉണ്ട്. അദ്ദേഹം കൈലിമുണ്ടും ഉടുത്ത് തൊപ്പിയും തലയിൽ

വച്ച് ഇറങ്ങുകയാണ്. അതിനെല്ലാം വളരെ ഗൗരവമായി
 പരിഹാരമുണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. ആ കാര്യത്തിൽ യാതൊരുവിധ തർക്കവുമില്ല.
 നമ്മളെ നേരിടുന്നതിന് ബി.ജെ.പി. സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നയം നമ്മൾ
 കണ്ടതാണ്. അഖിലേന്ത്യാ തലത്തിൽ അവരുടെ നേതൃത്വം വന്നു. നമ്മൾ
 അക്രമകാരികളാണെന്ന് വരുത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള നയമാണ്, നിലപാടാണ്,
 പ്രചാരവേലയാണ് ഡൽഹിയിലെ സി.പി.എം.-ന്റെ കേന്ദ്ര കമ്മിറ്റി
 ഓഫീസിന്റെ പടിക്കൽപ്പോലും അവർ നടത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന്
 കാണാവുന്നതാണ്. കോഴിക്കോട് നടന്ന ബി.ജെ.പി.യുടെ നാഷണൽ
 കൗൺസിൽ യോഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയെ
 പ്രത്യേകിച്ചും സി.പി.ഐ.(എം)-നെ എങ്ങനെ തകർക്കാമെന്നാണ് അവർ
 ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ വഴിക്കാണ് ഇപ്പോൾ കാര്യങ്ങൾ
 നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും യു.ഡി.എഫ്.-ഉം
 അതിനെപ്പറ്റിയാണ്. മുസ്ലീം ലീഗിനും ആ നിലപാട് തന്നെയാണ്. മുസ്ലീം ലീഗ്
 വേറിട്ടൊരു നിലപാട് എടുക്കുന്നതായിട്ടൊന്നും തോന്നിയിട്ടില്ല.
 ന്യൂനപക്ഷങ്ങളുടെ സംരക്ഷണവും സംഘർഷവും വർഗ്ഗീയതയ്ക്കെതിരെ
 പൊരുതാനും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണിയല്ലാതെ മറ്റാരാണ് ഇവിടെ

ശബ്ദമുയർത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഒരിക്കലും മറ്റാരും ശബ്ദമുയർത്തിയിട്ടില്ല. ആ നമ്മളെ ശരിയാക്കാനാണ് നിലപാടെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഒരു കാര്യം വളരെ വ്യക്തമാണ്. വർഗ്ഗീയ പ്രീണനമാണ് കോൺഗ്രസ് സ്വീകരിക്കുക. നെഹ്റുവിന്റെ നാട്ടിലും ഗാന്ധിജിയുടെ നാട്ടിലും ഉത്തരേന്ത്യയിലുമെല്ലാം കോൺഗ്രസിൽ നിന്നും കൂടുവിട്ട് കൂട്ടമാറിക്കൊണ്ടാണ് ബി.ജെ.പി. വളർന്നിരിക്കുന്നത്. കോൺഗ്രസിന്റെ നേതാക്കന്മാരാണ് ഇപ്പോൾ ബി.ജെ.പി.യുടെ നേതാക്കന്മാരും കേന്ദ്രമന്ത്രിമാരും എം.പി.മാരുമെന്ന് സൂക്ഷ്മമായി പരിശോധിച്ചാൽ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നതാണ്. എന്നാൽ ശ്രീ. ഉമ്മൻചാണ്ടിയും കൂട്ടരും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ഇതൊന്നും തിരിച്ചറിയുന്നില്ല. നമ്മളെ എങ്ങനെ ഒറ്റപ്പെടുത്താമെന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് യു.ഡി.എഫ്. ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമുള്ള ഒരു പ്രശ്നമാണെന്നാണ് ഈ അവസരത്തിൽ എനിക്ക് സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ളത്. ആ നിലയിൽ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ശക്തമായി പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

അറിയിപ്പ്

മി. സ്പീക്കർ: ചരക്ക് സേവന നികുതി നിയമത്തെ സംബന്ധിച്ച്

സി.പി.എസ്.ടി. യുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഇന്ന് സഭാ സമ്മേളനത്തിനുശേഷം നടത്തുവാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്ന സെമിനാർ മറ്റൊരവസരത്തിലേയ്ക്ക് മാറ്റിവച്ച വിവരം അംഗങ്ങളെ അറിയിക്കുന്നു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, പോലീസ്, ജയിലുകൾ, സ്റ്റേഷനറിയും

അച്ചടിയും മറ്റ് ഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളിലേയ്ക്കുള്ള ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു. ഈ നിയമസഭയിലെ പ്രതിപക്ഷത്തെ സുഹൃത്തുക്കൾകൂടി ഉണ്ടായിരുന്നെങ്കിലെന്ന് ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറോട് എനിക്ക് ഒരപേക്ഷയുണ്ട്. എന്തായാലും പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങളില്ല. അതുകൊണ്ട് അവരുടെ സമയംകൂടി ഞങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചുതരണം. ഞങ്ങൾ നന്നായി പ്രസംഗിക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് അവർ മാറിതന്നത്. അതുകൊണ്ട് കുറച്ച് സമയം കൂടി ഞങ്ങൾക്ക് അനുവദിച്ചുതരണം.

മി. സ്പീക്കർ: അവരവർക്കുള്ള സമയംകൊണ്ട് ഭംഗിയായി

പറഞ്ഞുതീർത്താൽ മതി.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും സുപ്രധാന

പങ്കുവഹിക്കുന്ന രണ്ട് വകുപ്പുകളാണ് ആഭ്യന്തരവും ജയിലും. നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ ഈ രണ്ട് വകുപ്പുകളിൽനിന്നും ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയില്ല. പ്രത്യേകിച്ച് രാഷ്ട്രീയക്കാരായ നമ്മൾ എപ്പോഴെങ്കിലും ജയിലിലും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലും എത്തും. പോലീസുമായി ഇടപെടേണ്ടിവരും. ഈ രണ്ട് വകുപ്പുകൾക്കും ശക്തമായ അടിത്തറയിൽ കൂടുതൽ സാമ്പത്തിക സഹായങ്ങൾ നൽകി പുനരാവിഷ്കരിക്കേണ്ടതാണ്. ഇതിന് ഒട്ടേറെ പരിമിതികളുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം ഈ വകുപ്പ് ഒരു നാഥനിലും കളരിയായിരുന്നു; കുത്തഴിഞ്ഞ പുസ്തകമായിരുന്നു. ഇത് കേൾക്കാൻ മടിച്ചാണ് പ്രതിപക്ഷത്തുള്ളവർ വരാത്തത്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പ് അനാഥമായിരുന്നു, കള്ളന്മാരുടെയും കൊള്ളക്കാരുടെയും കൂടാരമായിരുന്നു അതിലെ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥർ. കടകംപള്ളി മുതൽ കളമശ്ശേരി വരെയുള്ള ഭൂമി തട്ടിപ്പിൽ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അംഗരക്ഷകനായ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥൻ കോടതിയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷത്തെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന അഴിമതികളിൽ കോടതി പരിശോധിക്കുന്നതിൽ മിക്കവാറും പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാരാണ്. പെൺ വാണിഭം മുതൽ കള്ളക്കടത്തുവരെയും, മനുഷ്യനെ കടത്തി അയയ്ക്കുന്നതുൾപ്പെടെ എല്ലാ

മേഖലകളിലും കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം പോലീസിന്റെ ഇടപെടലുണ്ടായിരുന്നു. പോലീസ് ഇതിന്റെയൊക്കെ ഏജന്റായിരുന്നു. യഥാർത്ഥത്തിൽ പോലീസിന് എന്താണ് ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്തത് അതാണ് പോലീസ് ഇവിടെ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. ഞങ്ങൾ പ്രതിപക്ഷത്തിരുന്നപ്പോൾ അതിനെതിരെയെയാണ് ഇവിടെ സമരവും വാക്ക് ഔട്ടും ചെയ്തത്. ആ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ഈ സഭയുടെ മുമ്പിൽ ഒന്നൊന്നായി വ്യക്തമാക്കുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടും അത് കേട്ടാൽ സഹികെടുമെന്നുള്ളതുകൊണ്ടുമാണ് അവർ സഭ ബഹിഷ്കരിച്ച് പോയിരിക്കുന്നത്. ഇതുകഴിഞ്ഞാൽ അവർ തിരിച്ചുവരും. ഏറ്റവും കൂടുതൽ അഴിമതിയും കൊള്ളയുമാണ് നടന്നിട്ടുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷം എല്ലാ തട്ടിപ്പും നടന്നിട്ടുള്ളത് ഈ വകുപ്പിലായിരുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന്റെ ചിട്ടയെല്ലാം അടിമുടി മാറ്റണം. കേരളത്തിലെ പോലീസിന് ധാരാളം കുഴപ്പങ്ങളുണ്ട്, എന്നാൽ ഗുണങ്ങളുമുണ്ട്. അതാത് ഭരണകാലത്തുവരുന്ന കക്ഷികളുമായി ചാഞ്ഞ് നിൽക്കും. സാധാരണ ജനങ്ങൾക്ക് നീതി കിട്ടില്ല. കക്ഷി രാഷ്ട്രീയ പോലീസ് ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനകത്തുവന്നാൽ ഒരു കാലത്തും ജനങ്ങൾക്ക് നീതി കിട്ടുകയില്ല. അതുണ്ടാകാൻ പാടില്ല.

കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഉയർന്നുവന്നതാണ് സോളാർ കേസ്.

അതിന്റെ അന്വേഷണങ്ങളിൽ പോലീസാണ് പ്രതികളായി നിൽക്കുന്നത്.

കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഏതെങ്കിലുമൊരു പോലീസുദ്യോഗസ്ഥൻ കേസ്

ഡയറി വരുത്തി, തിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ? അതാണ് ഏറ്റവും വലിയ സംഭവം.

കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നടന്നത് ജനങ്ങൾ

അറിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിഷ്പക്ഷമായി നീതികിട്ടുന്ന തരത്തിൽ

പോലീസിനെ പ്രവർത്തിക്കാൻ സമ്മതിക്കാതെ തടവുകാരായിരുന്നു.

ഭരണകക്ഷിയുടെയും മന്ത്രിയുടെയും കോൺഗ്രസ് പാർട്ടിയുടെയും കൂട്ടിലടച്ച

തത്തയായിരുന്നു കേരളത്തിലെ പോലീസ്. അതിനെ തുറന്നുവിടണം.

നിഷ്പക്ഷമായി പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും പോലീസിന്

ചെയ്യുകൊടുക്കണം. രസകരമായ ധാരാളം സംഭവങ്ങളുണ്ട്. എല്ലാത്തിലേയ്ക്കും

കടക്കാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. ഒരു അന്വേഷണത്തിലെ പ്രതി

കഴക്കൂട്ടത്തെ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറായിരുന്നു. വിജിലൻസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ

അന്വേഷണം നടത്തി മൊഴിയെടുക്കാനാണ് കഴക്കൂട്ടം പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ

ചെന്നത്. ഇവർ ചെല്ലുന്നത് കണ്ടുകൊണ്ട് അവിടത്തെ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടർ

പുറകുവശത്തുള്ള മതിൽ ചാടി ഓടി. പോലീസ് പുറകെ ഓടി. യൂണിഫോം

ഇട്ടുകൊണ്ടാണ് അദ്ദേഹം ഓടിയത്. എത്ര അപഹാസ്യമായിരുന്നു ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ മുഖം. അവസാനം അദ്ദേഹത്തെ പിടിച്ച് ഇപ്പോൾ ശിക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി ഇട്ടിരിക്കുകയാണ്.

പോലീസ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കൊല്ലത്ത് നടന്ന ഒരു യോഗത്തിൽ കോമ്പയിറിംഗ് ചെയ്യാൻ നിന്ന ഒരു സ്ത്രീയെ ഡി.എസ്.പി. കൈകാര്യം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. സ്വഭാവ ദുഷ്യങ്ങൾ ഡി.എസ്.പി.ക്കോ പോലീസുദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കോ വന്നാൽ എങ്ങനെയാണ് സ്ത്രീകളുടെ മാനം കാക്കുന്നത്? കുട്ടികളുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും സംരക്ഷണയ്ക്ക് ജീവന്റെയും സ്വത്തിന്റെയും സംരക്ഷണം പോലീസിനാണ്. ആ പോലീസ് ആ ജോലി ചെയ്യാതെ അതിനെ അപഹരിക്കുക, ഭ്രമി അപഹരിക്കുക, പണം തട്ടുക, ചീറ്റിംഗ് നടത്തുക, കബളിപ്പിക്കുക, മനുഷ്യനെ കള്ളക്കടത്ത് നടത്തുക ഇതൊക്കെയാണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒട്ടേറെ മാറ്റങ്ങൾ വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നതും അതാണ്. പോലീസിന്റെ മറ്റൊരു ശാപം ഇവർതന്നെ ഇവിടെ കണക്കിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. പോലീസിൽ

ക്രിമിനലൈസേഷൻ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് മണൽ മാഫിയ, അബ്കാരി മാഫിയ, വനം മാഫിയ, ക്യാറി മാഫിയ, പെൺ മാഫിയ തുടങ്ങി എല്ലാ മാഫിയകളുമായിട്ടും കേരളത്തിലെ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ബന്ധമുണ്ടായിരുന്നു. അത് അവസാനിപ്പിക്കണം. പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ തന്നെ കുറ്റവാളികളായിട്ടുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുണ്ട്. അവരുടെ പേരിൽ ശക്തമായ നടപടിയെടുക്കണം. കുറ്റവാളികളായ എത്ര പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുണ്ട് എന്നതിന്റെ കണക്കുകൾ ഔദ്യോഗികമായി തന്നെ ഇവരുടെ വെബ്സൈറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. 1248 പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ക്രിമിനൽ സ്വഭാവമുള്ളവരും കേസുകളിൽപ്പെട്ടവരുമാണ്. എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാരിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടെങ്കിൽ രാഷ്ട്രീയ ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്ന, നട്ടെല്ലുള്ള ആരോടും പ്രത്യേക പരിഗണനയില്ലാത്ത സമീപനമുള്ള ഒരു പോലീസ് നയത്തെപ്പറ്റി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ ചർച്ച അവസാനിക്കുമ്പോൾ 'ഇതാണ് ഞങ്ങളുടെ പോലീസ് നയം' എന്ന് പറയണം. 1957-ൽ അധികാരത്തിൽ

വന്ന മുഖ്യമന്ത്രി ഇ.എം.എസ്. നമ്പൂതിരിപ്പാട് 'ഇന്നുമുതൽ കുടികിടപ്പുകാരെ ഒഴിപ്പിക്കാൻ പാടില്ല; 'ഇന്നുമുതൽ തൊഴിൽത്തരക്കങ്ങളിൽ പോലീസ് ഇടപെടാൻ പാടില്ല' എന്ന് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. നിർണ്ണായകമായ പോലീസിനകത്ത് കമ്മ്യൂണിസ്റ്റുകാർ ഭരിക്കുമ്പോഴാണ് ജനങ്ങൾക്ക് നീതി കിട്ടുന്നത്. അത് 1957-ലെ ഗവൺമെന്റ് തെളിയിച്ചതാണ്. അത് ഇനിയും ആവർത്തിക്കണം; നമ്മുടെ നയം അതാണ്. ഇപ്പോൾ പോലീസിനെ ഡി.ജി.പി.മാർ വിചാരിച്ചാലും നിയന്ത്രിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പ്രത്യേക താല്പര്യങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ ഇപ്പോഴും ആഭ്യന്തര വകുപ്പിൽ ഉണ്ടെങ്കിൽ അവരെ കണ്ടെത്തണം. അതുപോലെ പോലീസിന്റെ ഒരു കമ്മീഷൻ ഉണ്ട്. ഞാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. ഏഴാം ദേശീയ പോലീസ് കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് എല്ലാ സംസ്ഥാനങ്ങളിലും നടപ്പാക്കണമെന്ന് സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി വന്നു. അത് ഇതുവരെ നടപ്പിലാക്കിയിട്ടില്ല. അത് നടപ്പിലാക്കിയാൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷന്റെ സ്റ്റാറ്റസ് മാറ്റം; അംഗസംഖ്യ മാറ്റം. പോലീസ്

സൈന്യത്തിലേക്ക് ആവശ്യമായ ആളുകളെ എടുക്കണം. പത്തോ ഇരുപത്തി അയ്യായിരമോ ചെറുപ്പക്കാരെ പോലീസിലേക്ക് റിക്രൂട്ട് ചെയ്യണം. അവിടെ പോലീസ് ഇല്ല. മൂന്നുകാൽ കോടി ജനങ്ങൾക്ക് നാൽപ്പതിനായിരമോ അൻപതിനായിരമോ പോലീസാണ് ഇവിടെയുള്ളത്. ഒരു ഡ്യൂട്ടിക്ക് പോലീസിനെ ഇടുമ്പോൾ വേറൊരു ഡ്യൂട്ടിക്ക് നിയമിക്കാൻ അതിൽ ആളില്ല. ഞങ്ങൾ വിളിച്ചു ചോദിക്കാറുണ്ട്. അവിടെ ഒരു വെടിവയ്പ്പ് നടന്നു അതുകൊണ്ട് ഞങ്ങൾ അങ്ങോട്ടു പോയിരിക്കുകയാണ്; ഇതുകഴിഞ്ഞിട്ട് വരാമെന്ന് പറയും അപ്പോൾ പിന്നെ ഇതിന്റെ ആവശ്യവുമില്ല. അൾട്ടിമേറ്റായിട്ട് അവർ ഞങ്ങൾക്ക് ആളില്ല ഇത്രയേയുള്ളൂവെന്നാണ് പറയുന്നത്. വാഹനമില്ലാത്ത ആൾബലമില്ലാത്ത ഒരു സൈന്യത്തെ വെച്ചുകൊണ്ട് രാജ്യത്തെ സമ്പത്തും ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തും എങ്ങനെ സംരക്ഷിക്കും? അതുകൊണ്ട് പോലീസ് കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ട് കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കണം. തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തിൽ മന്ത്രിമാരെല്ലാം ഇരിക്കുന്ന ഈ നഗരത്തിൽ 150 ഗുണ്ടകളുണ്ട്. അവരെ ഇതുവരെ പിടിച്ചില്ല. പലപ്പോഴും ഗുണ്ടാഭരണമാണ് നഗരത്തിൽ

നടക്കുന്നത്. കൊലപാതകങ്ങൾ നടക്കുന്നു. കർക്കശമായ നടപടികളെടുക്കണം. രാഷ്ട്രീയപരമായോ എം.എൽ.എ.മാരുമായോ ആർ വിചാരിച്ചാലും ഒരു സ്വാധീനത്തിനും വഴങ്ങാൻ പാടില്ലാത്ത ഒരു പോലീസ് സേനയുണ്ടാകണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ രാജ്യത്ത് നീതി നടപ്പാക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ഒന്നരണ്ട് കാര്യങ്ങൾ കൂടി പറഞ്ഞ് ഞാനിത് അവസാനിപ്പിക്കുകയാണ്.

അതുപോലെ പോലീസിന്റെ മുഖം മാറണം. പോലീസിന്റെ ശബ്ദവും മാറണം. പോലീസ് ജനങ്ങളുടെ സൗഹൃദ പോലീസായിരിക്കണം. കഴിഞ്ഞ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സ്റ്റുഡന്റ്സ് പോലീസ്, ജനമൈത്രി പോലീസ് എന്നിവ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അതിന് ചെറിയ മങ്ങലേൽക്കുന്നുണ്ട്. പല പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ആളുകൾക്ക് നിർഭയമായി പോകാൻ സാധിക്കുന്നില്ല. പോലീസ് ആളുകളോട് മാന്യമായി പെരുമാറണമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി കർശനമായി പറയണം. ഞങ്ങൾ ചെല്ലമ്പോൾ ഇരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. പാവപ്പെട്ടവർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ ചെന്നാൽ എന്താണ് സ്ഥിതി?

അതിന് വലിയ മാറ്റമൊന്നുമില്ല. എന്നാൽ അതിന് മാറ്റമുണ്ടാകണം.

മി. സ്പീക്കർ: ...യെസ്..... യെസ്.....അങ്ങയുടെ സമയം കഴിഞ്ഞു.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ

ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് എന്റെ സംസാരത്തിനതന്നെ ഒരു ഗുണമില്ല. നമ്മൾ

അങ്ങോട്ടുമിങ്ങോട്ടും കണ്ടുകൊണ്ടിരുന്നിട്ട് എന്തെങ്കിലും ഫലമുണ്ടോ?

മി. സ്പീക്കർ: അതൊക്കെ അറിയും. പുറത്തറിയും.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഇവരെ കൊണ്ടുവരാനുള്ള

ശ്രമങ്ങളെന്തെങ്കിലും നടത്തണം. പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ

ആക്ഷേപങ്ങൾക്കാണ് ഞങ്ങൾ മറുപടി പറയുന്നത്. അവിടെ പ്രതിപക്ഷം

ഉണ്ടോ; ഇൻഡ്യയിലെ കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഗതിയെന്താണ്? ഒരു

സംസ്ഥാനത്ത് 42 എം.എൽ.എ.മാർ ഉണ്ടായിരുന്നതിൽ 41 പേരും

പോയി. ഇപ്പോൾ ഒരാൾ ഉണ്ട്. ഈ കോൺഗ്രസ്സുകാർക്ക് നാണമുണ്ടോ?

ഇവർ പോയി വേറെ വല്ല പണിയും ചെയ്യണം. ജനങ്ങൾ

തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട കോൺഗ്രസ്സിലെ 41 എം.എൽ.എ.മാരും കാലുവാരീ

പോയിട്ട് ആർക്കും ഒരക്ഷരം മിണ്ടാനില്ലേ; ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും

ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിക്കും നാക്കിലേ? ഇവിടെ എന്തൊരു ശൗര്യമാണ്. ഗുജറാത്തിൽ പോയി ശൗര്യം കാണിക്കണം. തകർന്നു തരിപ്പണമായ ഇൻഡ്യയിലെ ജവഹർലാൽ നെഹ്റുവിന്റെ കോൺഗ്രസ്സിനെ മൃഗീയത്ത് വയ്ക്കാറി. കേരളത്തിലെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിലുള്ള ഞങ്ങൾ കുറച്ചുപേർ ഇൻഡ്യയിൽ ആപത്തുവരാതിരിക്കാൻ നോക്കുന്നു. ഫീസ് വർദ്ധനവെന്നും പറഞ്ഞ് അതിനെ തല്ലിപ്പൊളിക്കാൻ നോക്കുന്നു; ഇത് എന്തു ന്യായമാണ്? മാനേജ്മെന്റുകളുടെ ഫീസ് വർദ്ധനവ് ഇരിക്കട്ടെ. പരിയാരത്തുള്ള ഫീസ് വർദ്ധനവ് കുറച്ചാൽ ഞങ്ങൾ ഈ സമരം പിൻവലിക്കാമെന്നാണ് അവർ അവസാനം പറഞ്ഞത്. അതൊന്നും വിട്ടുകൊടുക്കരുത്; കാരണം അത് പൊളിഞ്ഞെന്ന് ജനങ്ങൾക്കറിയാം. അപ്പോൾ പരിയാരത്ത് കുറച്ചാൽ മതി; മറ്റു മാനേജ്മെന്റുകൾക്കെല്ലാം ഇഷ്ടം പോലെ വർദ്ധിപ്പിക്കാമെന്നാണ്. ആ കച്ചവടമാണ് അവർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതിന് യാതൊരു കുഴപ്പവുമില്ല. നന്നായിട്ട് സമരം ചെയ്യട്ടെ. ഞങ്ങളുമാകെ സമരം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഗ്രനേഡ് എന്നു പറഞ്ഞാൽ ഇത്ര ആവലാതി എന്താണ്? ഞങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ എന്ത് മൃഗീയമായിട്ടാണ്

ഗ്രനേഡ് എറിഞ്ഞത്; സ്വീക്കറിനറിയാമല്ലോ സ്വീക്കർ ഇവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നല്ലോ. അന്ന് ഇവർ ചെറിയ ആളുകളായിരുന്നോ; വഴി നടക്കാൻ സമ്മതിച്ചോ; ജാഥ നടത്താൻ സമ്മതിച്ചോ; അടിച്ചുനിരത്തി അഞ്ചുകൊല്ലം സമരത്തിന് പോയ വിദ്യാർത്ഥികളുടെ നിലവിളിയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ വലിയ ധർമ്മരോഷം കൊള്ളുന്നു. മൂന്നുനാലാളുകൾ കിടക്കുന്നു. കിടക്കട്ടെ; മഹാത്മാഗാന്ധി കുറാനൾ നിരാഹാരം കിടന്നു. അതിന് വലിയ കുഴപ്പമൊന്നുമില്ല.

മി. സ്വീക്കർ:പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്..... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്... ശ്രീ.

സി. ദിവാകരൻ: സർ, കഴിയുന്നത്ര അവരെ നിയമസഭയിലേക്ക് അങ്ങ് പ്രത്യേകമായി ക്ഷണിച്ചുകൊണ്ടുവരണം. ജനാധിപത്യത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം വേണം. ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. കെ. ശശി: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ ശക്തമായി പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ വളരെ അഭിമാനത്തോടുകൂടി കണ്ട ഒരു ഗവൺമെന്റ് 4 മാസം പിന്നിട്ടിരിക്കുകയാണ്.

സാമൂഹ്യജീവിതത്തിന്റെ എല്ലാ മേഖലയിലും വലിയ നേട്ടങ്ങളുണ്ടാക്കിയ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ താരതമ്യപ്പെടുത്തി ഏതു വകപ്പെടുത്തു പരിശോധിച്ചാലും അഭിമാനകരമായ, മാതൃകാപരമായിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാൻ സാധിക്കും. എന്നാലും ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതിന്റെ മുഖമെന്ന് പറയുന്നത് പോലീസ് തന്നെയാണ്. ആ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനത്തിൽ കഴിഞ്ഞ കാലത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ഏറ്റവും പ്രധാനമായ ജനകീയമായ ഒരു മുഖം കേരളത്തിലെ പോലീസിനുണ്ടാക്കാൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്നു എന്നുള്ളതുതന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട നേട്ടമെന്നു പറയുന്നത്. സാധാരണക്കാരനായ ഒരു മനുഷ്യന്റെ ജീവിതവ്യഥ അതിന്റെ ചൂടറിയുന്ന/ഊഷ്മാവ് അറിയുന്ന ഒരു ശക്തമായ രാഷ്ട്രീയ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെ നേതാവ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കീഴിൽ കേരളത്തിന്റെ നിയമ സമാധാനം കഴിഞ്ഞ കാലത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ഏറെ മധുരമായിരിക്കുന്നു. ഇവിടെ നേരത്തെ ദിവാകരൻ സാർ

സംസാരിച്ചതുപോലെയുള്ള ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളുണ്ടായിരിക്കാം. എന്നാൽ പൊതുവെ, കേരളത്തിലെ പോലീസിന്റെ സ്വഭാവം മാറിയിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കാലത്തിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായി ജനകീയമായ ഒരു മുഖം കേരളത്തിലെ പോലീസിന് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആരു ഭരിച്ചാലും സാധാരണക്കാരായ ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് സമാധാനപരമായ ജീവിതമാണ്. ആരെയും പേടിക്കാതെ വഴി നടക്കാനും വീട്ടിൽ കിടന്നുറങ്ങാനും ജോലി ചെയ്യാനും എന്തെങ്കിലും പരാതിയുണ്ടെങ്കിൽ ആ പരാതി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കയറിച്ചെന്ന് നിർഭയമായി പറയാനുമൊക്കെയുള്ള സ്വാതന്ത്ര്യമാണ് അവകാശമാണ് ജനങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മാതൃകാപരമായ പ്രവർത്തനം കാഴ്ചവയ്ക്കാൻ കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന് കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട് എന്നുള്ളതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ ആഭ്യന്തരവകുപ്പിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് നിയമവാഴ്ച ഉറപ്പുവരുത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾക്കെതിരെ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ട് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഗണ്യമായി കുറച്ചു കൊണ്ടുവരാൻ ഈ സർക്കാരിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് കൊല്ലത്തിൽ 4 കൊല്ലവും

ഇടർച്ചയായി ഒരു പ്രദേശത്തെ സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറായിരുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥൻ, യു.ഡി.എഫ്-നും കോൺഗ്രസ്സിനും വേണ്ടി ഏത് വിടുവേലയും ചെയ്യാൻ മടിയില്ലാത്ത ആളായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഞാൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള നിരവധി പ്രവർത്തകർക്കെതിരായി നിരവധി തവണ കള്ളക്കേസ് എടുക്കുകയും അകാരണമായി സ്റ്റേഷനിൽ വിളിപ്പിക്കുകയും എങ്ങനെയൊക്കെ ട്രോഹിക്കാമോ അങ്ങനെയൊക്കെ ട്രോഹിക്കുകയും യുവജന പ്രവർത്തകരെ കള്ളക്കേസിൽപ്പെടുത്തി ഒന്നരമാസത്തോളം ജയിലിലിടുകയും ചെയ്ത അനുഭവം കേരളത്തിലുണ്ട്. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഒരാഴ്ച മുൻപ് എന്നെ വിളിച്ച് എങ്ങനെയെങ്കിലും ഒറ്റപ്പാലം സർക്കിൾ ഇൻസ്പെക്ടറായി പോസ്റ്റിംഗ് വാങ്ങിത്തരാൻ പറ്റുമോയെന്ന് ചോദിച്ചു. കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് കോൺഗ്രസുകാരാണ് എന്നെ കൊണ്ട് ഇതൊക്കെ ചെയ്യിപ്പിച്ചതെന്നും ഇനി മുതൽ നിങ്ങൾ പറയുന്നത് മാത്രം ചെയ്യാമെന്നും പറഞ്ഞു. സി.പി.ഐ (എം)കാർ മാത്രം പറഞ്ഞാൽ അനുസരിക്കുന്ന, ഏതെങ്കിലും ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ പ്രവർത്തകർ മാത്രം പറഞ്ഞാൽ കേൾക്കുന്ന ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെയല്ല നീതി നടപ്പിലാക്കുന്ന ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് വേണ്ടതെന്ന് ഞാൻ മറുപടിയും പറഞ്ഞു. അയാൾ തിരുവനന്തപുരത്തുകാരനാണ്. ഇപ്പോൾ ഇവിടെയുണ്ട്. അയാൾക്ക് ഇവിടെയല്ല,

ഒറ്റപ്പാലത്ത് പോസ്റ്റിംഗ് കിട്ടണം. ഇക്കാര്യത്തിലെല്ലാം ശരിയായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റിന് കഴിയുന്നുണ്ട്. ആരെയും പേടിക്കാതെ കേരളത്തിലെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ കയറി ചെല്ലാൻ ഇന്ന് ആളുകൾക്ക് സാധിക്കുന്നു. മാത്രമല്ല പരാതി കൊടുക്കാൻ പോയാൽ പരാതിക്കാരൻ ശിക്ഷിക്കപ്പെടുന്ന, വാദിയെ പ്രതിയാക്കുന്ന ഒരു കുടുക്കുകാര്യസ്ഥനം ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ അടക്കി ഭരിക്കുന്നില്ലായെന്നതാണ് ഈ ഭരണത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട നേട്ടം. ഇതിന് വ്യക്തമായ കണക്കുണ്ട്. നിയമസഭയിൽ എന്റെ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടിയിൽ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷക്കാലം കേരളത്തിൽ നടന്ന ക്രൂരമായ കൊലപാതകങ്ങളുടെയും ബലാൽസംഗങ്ങളുടെയും തട്ടിപ്പുകളുടെയും വെട്ടിപ്പുകളുടെയും എല്ലാം കണക്കുകളുണ്ട്. സമയക്കുറവുകൊണ്ട് ഞാനത് വിശദീകരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഏറ്റവും വർദ്ധിച്ച കാലമായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ 5 കൊല്ലത്തെ യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ ഭരണകാലം. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ പെരുകുമ്പോൾ നമ്മുടെ പോലീസ് സംവിധാനം നോക്കി നിൽക്കുകയായിരുന്നില്ലേ? സ്ത്രീകൾക്ക് പുറത്തിറങ്ങി നടക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല വീടിനകത്ത് സ്വൈര്യമായി, ധൈര്യത്തോടുകൂടി ഇരിക്കാൻ കഴിയുമായിരുന്നോ; അതിന്റെ ഏറ്റവും വലിയ

ഉദാഹരണമല്ലേ ജിഷയുടെ കൊലപാതകം? യു.ഡി.എഫ്-ന്റെ ഭരണകാലത്ത് ആ കൊലപാതകത്തിലെ പ്രതികളെ പിടിക്കാനല്ലല്ലോ രക്ഷിക്കാനല്ലേ ശ്രമം നടന്നത്. 2016 ഏപ്രിൽ 28-ാം തീയതിയാണ് ജിഷ കൊല ചെയ്യപ്പെട്ടത്. അഞ്ച് ദിവസം കഴിഞ്ഞാണ് ഈ കൊലപാതകത്തിന്റെ വാർത്ത പുറംലോകം അറിഞ്ഞത്. അത് മുടിവെച്ചത് പ്രതികളെ രക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയായിരുന്നില്ലേ? സഖാവ് പിണറായി വിജയന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽവന്ന് നാളുകൾക്കുള്ളിൽ തന്നെ പ്രതിയെ പിടിക്കാൻ സാധിച്ചു. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ സൗമ്യയുടെ കൊലപാതകവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാന്യനായ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഒരു സബ്മിഷൻ കൊടുത്തിരുന്നു. സൗമ്യയുടെ മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് അദ്ദേഹം സബ്മിഷൻ കൊടുത്തത്. പക്ഷെ ബഹളത്തിനിടയിൽ അദ്ദേഹത്തിന് അത് അവതരിപ്പിക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. സൗമ്യയെ കൊലപ്പെടുത്തിയ ഗോവിന്ദചാമിയുടെ വധശിക്ഷ ഇളവുചെയ്ത് ജീവപര്യന്തമാക്കി മാറ്റിയതായി സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധി വന്നു. അതുപോലും ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായ ഒരു ആരോപണമായി കൊണ്ടുവന്ന് ഗവൺമെന്റിനെ മുൾമുനയിൽ നിർത്താനുള്ള പരിശ്രമമുണ്ടായില്ലേ? ക്യാകനും കഴുകനും വട്ടമിട്ട്

പറക്കുന്നതുപോലെ കോൺഗ്രസ് നേതാക്കന്മാരെല്ലാം സൗമ്യയുടെ വീട്ടിൽ നിരന്തരം കയറിയിറങ്ങുകയാണ്. സൗമ്യയുടെ അമ്മയെക്കൊണ്ട് ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി പറയിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. അവർക്ക് അതിന് ഒരിക്കലും കഴിയില്ല. ഞാനൊരു കാര്യം അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. പ്രതിപക്ഷം ഇവിടെ ഇല്ലെങ്കിലും പുറത്തുണ്ടാകുമല്ലോ, ഇത് കേൾക്കുന്നുണ്ടാകുമല്ലോ? ഈ ഗവൺമെന്റിൽ എനിക്ക് വിശ്വാസമുണ്ട്, മുഖ്യമന്ത്രിയിൽ എനിക്ക് വിശ്വാസമുണ്ടെന്ന് സൗമ്യയുടെ അമ്മ കരതീർത്തു പറഞ്ഞു. അതുകൊണ്ട് പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ആഗ്രഹമൊന്നും നടക്കാൻ പോകുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞകാലത്തെ അനുഭവങ്ങളൊക്കെ പ്രതിപക്ഷം മറന്നു പോകുകയാണ്. ഞങ്ങൾക്ക് മറക്കാൻ സാധിക്കില്ല. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടി ഭരിക്കുമ്പോൾ പോലീസിന്റെയും വിജിലൻസിന്റെയുമെല്ലാം കൈയ്ക്കും കാലിനും ചങ്ങലയിട്ട് നിർത്തിയില്ലേ; എന്തുകൊണ്ടാണ് അങ്ങനെ സംഭവിച്ചത്? ജയിലിനകത്ത് കഴിയേണ്ട ആളുകൾ നാട് ഭരിച്ചാൽ ഒരു നാടിന് എന്തെല്ലാം ദുരന്തമുണ്ടാകുമോ ആ ദുരന്തമാണ് കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു കൊല്ലക്കാലം കേരളം കണ്ടത്. ഒന്നിനുപിറകേ മറ്റൊന്നായി ഗുരുതരമായ അഴിമതി ആരോപണങ്ങൾ, അസാമാന്യീക പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ആരോപണങ്ങൾ, കൊള്ളകൾ, കൊലപാതകങ്ങൾ, ഭവനഭേദനങ്ങൾ ഇവയെല്ലാം തിമിർത്ത് നടക്കുമ്പോഴും

വ്യക്തമായ തെളിവുണ്ടായിട്ടും, എവിടെ തെളിവ്, എന്താണ് തെളിവ്, എന്ത് കേസ് എന്നുചോദിച്ച ആളുകളാണ് ഇവിടെ ഇരിക്കാൻ സാധിക്കാതെ ഈ ചർച്ച കേൾക്കാൻ പോലും മനസ്സില്ലാതെ പുറത്തുപോയത്. ഞാൻ ചോദിക്കട്ടെ, ഇവർക്ക് എന്തെങ്കിലും പറയാൻ സാധിക്കുമോ? സഭയ്ക്കകത്ത് അഴിമതിക്കെതിരായിട്ടുള്ള ഇവരുടെ പരാക്രമം കാണുമ്പോൾ ശർദ്ധിക്കാനാണ് വരുന്നത്. അഴിമതിയിൽ മുങ്ങിക്കിടന്ന ആളുകളാണ് സഭയ്ക്കകത്തിരുന്ന് കുഴപ്പമുണ്ടാക്കി പുറത്തുപോയി സമരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നിരാഹാരം ദുർമേദസ് പോകാൻ നല്ലതാണ്. വേറെയൊന്നിനും പറ്റില്ല. ഇവിടെ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സമരത്തെ കേരള സമൂഹം അംഗീകരിക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഈ അന്വേഷണത്തിൽ പോലീസിന്റെ നയം വ്യക്തമാക്കിക്കൊണ്ട് ഒരു പ്രതികാര നടപടിയും എടുക്കില്ലെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ 5 കൊല്ലക്കാലത്ത് യു.ഡി.എഫ്. മന്ത്രിമാർ നടത്തിയ കൊള്ളരുതായ്മകൾ പുറത്തുകൊണ്ടുവരാൻ ഒരു പ്രതികാര നടപടിയും ആവശ്യമില്ല. സർപ്പം പോലത്തെ തെളിവാണെന്ന് എല്ലാ അഴിമതിയിലും കെടുകാര്യസ്ഥതയിലും കൊള്ളയിലുമെല്ലാം പ്രകടമായിട്ടുള്ളത്. നിയമം നിയമത്തിന്റെ വഴിക്കുപോകുമെന്നാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. പണ്ടത്തെപ്പോലെ ജോപ്പനൊന്നുമില്ലല്ലോ അതുകൊണ്ട് തികച്ചും ട്രാൻസ്പറന്റാണ് കാര്യങ്ങൾ. മാത്രമല്ല

കേരള പോലീസിന് ഒരു പുതിയ മുഖം കൊടുക്കാൻ സാധിച്ചു. ജീവകാരുണ്യപരമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ കേരള പോലീസിനെ നിയോഗിച്ചു. അതാണ് 'SOFT' (Save Our Fellow Traveller) പോലുള്ള പദ്ധതികൾ. അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്കൊന്നും പോകുന്നില്ല. കേരളത്തിലെ ഒരു പൊതുപ്രവർത്തകനെയും കരിനിയമത്തിൽപ്പെടുത്തി തുറങ്കിലടയ്ക്കുന്ന ഒരു നെറികേടും ഒരു നീതികേടും സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഈ ജനകീയ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകില്ലെന്ന് അഭിമാനത്തോടുകൂടി പറയാൻ സാധിക്കും. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ തോറ്റാലും അധികാരം നഷ്ടപ്പെട്ടാലും ദുഃഖമുണ്ടാകുമെന്ന് യു.ഡി.എഫ്-കാർ വീണ്ടും തെളിയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് സഭയ്ക്കുതിരികാൻ സാധിക്കാതെ അവർ ഇറങ്ങി പോകുകയാണ്. ഒരു കാര്യം പ്രിയപ്പെട്ട സ്പീക്കറെ അറിയിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്, കേരളത്തിലെ ലക്ഷക്കണക്കിന് വരുന്ന മനുഷ്യരുടെ വികാരമായ, ജീവിത പ്രകാശഗോപുരമായ കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിനും അതിനു നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന മുഖ്യമന്ത്രി സഖാവ് പിണറായി വിജയനുമെതിരായി, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗം നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് തുടർച്ചയായി തടസ്സപ്പെടുത്തിയിട്ടും അദ്ദേഹത്തിനെ രണ്ടുപേർ കരികൊടി കാണിക്കാൻ ചാടി വീണിട്ടും ഈ നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് നമ്മൾ

അതിരവിടാത്തത് ഈ സഭയോടുള്ള ആദരവുകൊണ്ട് മാത്രമാണ്, ജനാധിപത്യമൂല്യങ്ങളോടുള്ള ഞങ്ങളുടെ പ്രതിപത്തികൊണ്ടുമാത്രമാണെന്ന് അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്താങ്ങിക്കൊണ്ട് ഞാൻ എന്റെ വാക്കുകൾ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പിണറായി സഖാവിന്റെ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നിട്ട് മൂന്ന് മാസം കഴിഞ്ഞതേയുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് ഒരു വിലയിരുത്തലിന് സമയമായിരുന്നെന്ന് ഞാൻ കരുതുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റിന് 40 ശതമാനം മാർക്ക് കൊടുക്കാൻ ഒരു മടിയുമില്ലെന്ന് ഞാൻ പരസ്യമായി പറഞ്ഞതാണ്. തുടക്കം എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും വളരെ നന്നായിട്ടുണ്ടെന്ന അഭിപ്രായക്കാരനാണ് ഞാൻ. ഒരു കാര്യം ഞാൻ ആദ്യം സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്, ബഹുമാനപ്പെട്ട പിണറായി സഖാവ് കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. മൂന്നരക്കോടി ജനങ്ങളുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. അതല്ലാതെ ശ്രീ. പി. കെ ശശി സംസാരിച്ചതുപോലെ ശശിയുടെ മാത്രം മുഖ്യമന്ത്രിയല്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉൾപ്പെടുന്ന മൂന്നരക്കോടി ജനങ്ങളുടെ മുഖ്യമന്ത്രിയാണ്. ഞാനും അതിൽ ഒരാളാണ്. അങ്ങനെ കണക്കാക്കിയാൽ മതി. നിങ്ങളെ എല്ലാവരെയും തോൽപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണല്ലോ ഞാൻ ഇവിടെ വന്നത്. മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയിൽ അദ്ദേഹം സംസാരിക്കുന്ന

കാര്യങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേക ഭവ്യതയും ആദരവും കൽപ്പിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് വളരെ വിനയത്തോടുകൂടി, അങ്ങയുടെ നന്മ മാത്രം ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ട്, കേരളത്തെ ശക്തമായി നയിക്കാൻ കഴിയുന്ന ഒരു നേതാവാണ് അങ്ങ് എന്നുള്ള വിശ്വാസത്തോടുകൂടി തന്നെ പറയുന്നു, അങ്ങ് കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയായി മാത്രമേ വരുന്ന അഞ്ചുകൊല്ലവും സംസാരിക്കാവൂ. എ.കെ.ജി. സെന്ററിൽ പോകുമ്പോൾ അങ്ങ് പാർട്ടിയുടെ ലോക്കൽ സെക്രട്ടറിവരെ ആയിക്കോളൂ, എനിക്കൊരു വിരോധവുമില്ല. അത് അദ്ദേഹത്തിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി പാർട്ടിയിലെ പോളിറ്റ്ബ്യൂറോ മെമ്പറാണ്. ആ നിലയ്ക്ക് അവിടെ സംസാരിക്കാം. പക്ഷേ കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രി എന്ന നിലയിലുള്ള മാറ്റം അദ്ദേഹത്തിൽ നിന്ന് നിർബന്ധമായും ഉണ്ടാകണമെന്ന്, അദ്ദേഹം അഞ്ചുവർഷം കേരളത്തിലെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരിക്കട്ടെ എന്ന കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടിത്തന്നെ ഞാൻ പറയുകയാണ്. വേറൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം, പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിന് ഇങ്ങനെ പോകാൻ കഴിയുമോ? ഡി.ജി.പി.മാർ എത്രയായി, എ.ഡി.ജി.പി.മാർ എത്രയായി, ഐ.ജി.മാർ എത്രയായി? എന്തുഗുണം? ഗുണമില്ലാതെ എണ്ണം കൂട്ടിയതുകൊണ്ട് എന്തെങ്കിലും ലാഭമുണ്ടോ? മുഖ്യമന്ത്രിയെയും മറ്റുമന്ത്രിമാരെയൊന്നും കുറ്റപ്പെടുത്തിയിട്ട് കാര്യമില്ല. പണ്ടുകാലത്ത് ഒരൊറ്റ ഐ.ജി മാത്രമായിരുന്നപ്പോഴുള്ള

ക്രമസമാധാനരംഗത്തെ പോലീസിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇപ്പോഴത്തെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി താരതമ്യപ്പെടുത്തുമ്പോൾ, ആ നിലയിലേയ്ക്ക് പോകാൻ പോലീസിന് കഴിയുന്നില്ല. അത് എന്തുകൊണ്ടാണ്? പോലീസിന്റെ ഗുണനിലവാരം വർദ്ധിപ്പിക്കണം. എൻക്വയറി, ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ, ഇൻ്റലിജൻസ് എന്നിവയിൽ മാറ്റം വരുത്തണം. ക്രൈം ബ്രാഞ്ചിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തമെന്താണ്? ഇതെല്ലാം ഇയർമാർക്ക് ചെയ്ത് കൊടുക്കാൻ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് കഴിയണം. കള്ളൻമാരെ പിടിക്കാൻ വിജിലൻസ് എന്തിനാണ് പേടിക്കുന്നത്. വിജിലൻസ് എന്നുപറയുമ്പോൾ ഇവിടെയുള്ള ഒരു കക്ഷിക്ക് എന്തു ബഹളമാണ്. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പുറകെ നടക്കുകയാണ്. വലിയ കള്ളന്മാരൊക്കെ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കാല് തിരുമിത്തിരുമി, ഇപ്പോൾ കാലിൽ രോമമില്ലെന്നാണ് ഞാൻ കേട്ടത്. ശരിയാണോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. കള്ളന്മാരൊക്കെ കാലുതിരുമാൻ വരും. അത് ആരാണെന്നുള്ളത് നിങ്ങൾക്കും എനിക്കും അറിയാം. ആര് കാല് തിരുമിയാലും ഈ രാജ്യത്തിന്റെ പൊതുസ്വത്ത് കട്ടവനെ വെറുതെ വിടാൻ പാടില്ല. അവന് കൽത്തുറുക്ക് കാണിച്ചുകൊടുക്കണം. അത് കാണിച്ചുകൊടുക്കുമ്പോൾ മാത്രമേ സഖാവ് പിണറായി വിജയൻ, മുഖ്യമന്ത്രി പിണറായി വിജയനാകുകയുള്ളൂ. അതിലൊരു വിട്ടുവീഴ്ചയും കാണിക്കരുത്. ഞാനൊരു ചെറിയ ഉദാഹരണം ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാം. ഒരു

എം.എൽ.എ.യും ഇത് പറയാൻ ധൈര്യപ്പെടില്ല. കേരളത്തിലെ വിദ്യാഭ്യാസ കച്ചവടം അവസാനിപ്പിക്കുമെന്ന് പറയുന്നു. എരുമേലി സെന്റ് തോമസ് ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിൽ എം.എൽ.എ ഫണ്ടിൽ നിന്നും 35 ലക്ഷം രൂപ മുടക്കി ഓട നിർമ്മിച്ചുകൊടുക്കുകയും 6 കമ്പ്യൂട്ടർ വാങ്ങി കൊടുക്കുകയും പെൺകുട്ടികൾക്ക് മൂത്രപ്പുര പണിയുന്നതിന് 8 ലക്ഷം രൂപ കൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. പിന്നെയും തലവരിപ്പണം പിരിക്കണമോ? കഴിഞ്ഞ വർഷം ഞാൻ പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു അഡ്മിഷൻ കൊടുത്തപ്പോൾ അവരിൽ നിന്നും 25,000/- രൂപ വാങ്ങിച്ചു. അത് ബലമായി തിരിച്ചുകൊടുപ്പിച്ചു.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..... രണ്ട് മിനിറ്റ് അധികമായി.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: ഇത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. ഇത്തരം വിഷയങ്ങൾ ജനങ്ങളുറിയട്ടെ. ഈ വർഷം സലീം കണ്ണങ്കര എന്നൊരു കോൺഗ്രസ് നേതാവ് പത്തനംതിട്ട ജില്ലയിൽ അഡ്മിഷൻ സ്കാലിപ്പായ 93 ശതമാനം മാർക്കുള്ള ഒരു കുട്ടിയുടെ അഡ്മിഷനുവേണ്ടി ആപ്ലിക്കേഷനുമായി പോയപ്പോൾ മാനേജ്മെന്റ് 50,000 രൂപ ചോദിച്ചു. ആദ്യം 40,000 രൂപയുമായി കരഞ്ഞുകൊണ്ട് പോയി. അവസാനം 50,000 രൂപ കടം വാങ്ങിച്ചുകൊടുത്തു. 10,000 രൂപ പി.റ്റി.എ ഫണ്ട് കൊടുത്തു. ആകെ 60,000 രൂപ. കൈക്കൂലി മേടിച്ച ആ

മാനേജ്മെന്റിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിക്ക് കത്ത് കൊടുത്തിട്ട് ഒന്നര മാസമായി. ഇങ്ങനെയാണോ വിദ്യാഭ്യാസ കച്ചവടം അവസാനിപ്പിക്കുന്നത്? ആ മാനേജ്മെന്റിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ എന്തുകൊണ്ട് തയ്യാറാകുന്നില്ല. ഞാൻ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിൽ അന്വേഷിച്ചപ്പോൾ മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ടെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അയച്ചുവെങ്കിലും ഇപ്പോൾ മാസമെത്രയായി. ആകെ ഒരു എൻക്വയറി വന്നു. പി. സി. ജോർജ്ജ് തന്നെ പരാതി കറക്ടാണെന്ന് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ എഴുതിത്തന്നുവെന്ന് മനസ്സിലായി. ഇതുവരെയും നടപടിയില്ല.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്..... കൺക്ലഡ്..... മൂന്ന് മിനിറ്റ്

അധികമെടുത്തു.

ശ്രീ. പി.സി. ജോർജ്ജ്: നിങ്ങളുടെ കൂടെ നന്മയ്ക്കുവേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഇതൊക്കെ പറയുന്നത്. ഞാൻ തന്നെ പരാതിയെപ്പറ്റി തീരുമാനമുണ്ടാക്കാനുള്ള മര്യാദകൂടി ഗവൺമെന്റ് കാണിക്കണമെന്നുമാത്രം അഭ്യർത്ഥിച്ചുകൊണ്ട്, ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ ഇത്രയും സമയമേ എനിക്ക് തന്നുള്ളൂ. അതുകൊണ്ട് നിവൃത്തിയില്ലാതെ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ജി. എസ്. ജയലാൽ: സർ, ഞാൻ ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിൻതാങ്ങുകയാണ്. കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും വളരെയേറെ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി കാണുന്ന ഒരു ഗവൺമെന്റാണ് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി ഗവൺമെന്റ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ തുടക്കം എല്ലാവരാരും അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടുകഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുവർഷമായി ലോകത്തിനുമുന്നിൽ, ഇന്ത്യയുടെ അഭിമാനമായിരുന്ന കേരളത്തെ തകർത്ത് തരിപ്പണമാക്കിയ ഒരു ഭരണസംവിധാനത്തിൽ നിന്നാണ് ജനങ്ങൾ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ തെരഞ്ഞെടുത്തത്. ആ പ്രതീക്ഷ നിറവേറ്റിക്കൊണ്ടാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആരൊക്കെ എന്തൊക്കെ പറഞ്ഞാലും, നാടിന് വികസനവും ദുരിതമനുഭവിക്കുന്നവർക്ക് ആശ്വാസവും നൽകി, അത് രണ്ടും ഒരുമിച്ച് കൊണ്ടുപോകുന്ന സമീപനമാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അലങ്കോലപ്പെട്ടു കിടന്ന ഒരു വീടിനെ ചിട്ടയായി പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്കാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് ആദ്യഘട്ടങ്ങളിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. അഞ്ചുവർഷമായി കുറ്റവാളികളുടെ പറ്റുവീസായിരുന്ന കേരളത്തെ ദൈവത്തിന്റെ സ്വന്തം നാടായി നിലനിർത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള പോരാട്ടമാണ് ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അത്

നിങ്ങൾക്കെല്ലാവർക്കുമറിയാം, ഞാൻ വിശദീകരിക്കേണ്ടതില്ല, ഇതെല്ലാം ചർച്ച ചെയ്യപ്പെട്ട വിഷയങ്ങളാണ്. കേരളത്തിന്റെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതിൽ അഭിമാനമുണ്ട്. അഴിമതി വിമുക്തകേരളം പ്രഥമ മുദ്രാവാക്യമായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജനങ്ങൾ ആശങ്കയോടെ കണ്ടുകൊണ്ടിരുന്ന, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെടുത്തിട്ടുള്ള വിവാദ ഉത്തരവുകളെല്ലാം പുനഃപരിശോധിക്കാനും അന്വേഷിക്കാനും ഇച്ഛാശക്തിയോടെ, ആദ്യ മന്ത്രിസഭായോഗത്തിൽ തന്നെ തീരുമാനമെടുത്ത ഗവൺമെന്റിനെ കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ ജനങ്ങളും മുക്തകണ്ഠം പ്രശംസിക്കുകയാണ്. ഖജനാവിൽ വരുന്ന, ഈ നാട്ടിലെ പാവപ്പെട്ടവൻ നികുതി കൊടുക്കുന്ന പണത്തിൽനിന്നും ഒരു നയാപൈസപോലും നഷ്ടപ്പെടാൻ പാടില്ലായെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് കേരളത്തിലെ വിജിലൻസ് സംവിധാനമുൾപ്പെടെ നടത്തുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ നടപടികൾ വളരെ മാതൃകാപരമാണ്. അതിനെ അഭിനന്ദിക്കുന്നതിന് ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുകയാണ്. ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് ജനങ്ങൾക്ക് സ്വൈര്യജീവിതം പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്ത് നിയമവാഴ്ച ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുമുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. കാക്കിയിട്ടവരെ കണ്ടാൽ ജനം ഭയക്കുന്ന കാലം

കഴിഞ്ഞു. ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെല്ലുന്ന പോലീസ് സംവിധാനമായി കേരളത്തിലെ പോലീസിനെ മാറ്റിയെടുക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നേരത്തെ ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ഈ സാഹചര്യത്തിലും ലോക്കൽ മർദ്ദനങ്ങൾ പോലുള്ള ചില ഒറ്റപ്പെട്ട സംഭവങ്ങളുണ്ട്. ജനവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഇപ്പോഴും പോലീസിലുണ്ടെന്നുള്ളത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കപ്പെടുമ്പോൾ പോലീസ് പരിഷ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അഭിപ്രായങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്. ചില സമയങ്ങളിൽ മാനസിക സമ്മർദ്ദത്തിന്റെയും ജോലിഭാരത്തിന്റെയും പേരിൽ നല്ലതുപോലെ ജോലി ചെയ്യുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ജനങ്ങളോട് മോശമായി പെരുമാറുന്നു എന്നത് സംബന്ധിച്ച് ചർച്ചകളും വിലയിരുത്തലുകളും ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, ക്രിമിനൽ കേസിൽ പ്രതിയായിട്ടുള്ള മേലുദ്യോഗസ്ഥരുൾപ്പെടെ 1200-ലധികം ആളുകൾ നമ്മുടെ പോലീസിലുണ്ട് എന്നുള്ള വസ്തുതയും പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. പാലിൽ ഒരു തുള്ളി വിഷം കലർന്നാൽ അത് അരിച്ച് ഉപയോഗിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്നു പറയുന്നതുപോലെ, കുറ്റമറ്റ പോലീസ് സംവിധാനം രൂപീകരിക്കേണ്ടതുണ്ടെന്നുള്ള നിർദ്ദേശം ഞാൻ വയ്ക്കുകയാണ്. മനുഷ്യജീവനാണ് ഏറ്റവും വലിയ

പ്രാധാന്യമുള്ളതെന്ന് നമുക്കറിയാം. അത് പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള നിർദ്ദേശങ്ങൾ ഏഴാം ദേശീയ പോലീസ് കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ടുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ ഏതാണ്ട് 250 പേർക്ക് ഒരു പോലീസ് എന്നുപറയുന്ന അന്താരാഷ്ട്ര മാനദണ്ഡവും 500 പേർക്ക് ഒരു പോലീസ് എന്നുപറയുന്ന ദേശീയ മാനദണ്ഡവും നിലനിൽക്കെ കേരളത്തിൽ ഇപ്പോൾ 680 പേർക്ക് ഒരു പോലീസ് എന്ന രീതിയാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ കേരളത്തിലെ ലോക്കൽ പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രായോഗികമായി പരിശോധിക്കുമ്പോൾ അത്തരം വിഷയങ്ങളിൽ വലിയ അന്തരമുണ്ട്. കേരളത്തിലെ കേസുകളുടെ എണ്ണം വച്ചുനോക്കുമ്പോൾ 300 പേർക്ക് ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ വേണമെന്ന് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നു. അതുപോലെ ദേശീയ പോലീസ് കമ്മീഷന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ വളരെ മെച്ചപ്പെട്ട നിർദ്ദേശങ്ങളാണുള്ളത്. ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ സി.ഐ. റാങ്കിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥൻ, കുറ്റാന്വേഷണത്തിനും ക്രമസമാധാനത്തിനും രണ്ട് എസ്.ഐ.-മാർ ഇതെല്ലാം നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങളാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ പോലീസിന്റെ സെക്ടറിന്റെ കാര്യം വളരെ ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്.

680 പേർക്ക് ഒരു പോലീസ് എന്നുപറയുന്ന സ്ഥിതി കേരളത്തിലുണ്ടെന്ന് നമ്മൾ അവകാശപ്പെടുമ്പോഴും രണ്ടേകാൽ ലക്ഷം ആളുകളുള്ള എന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ ലോക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ നിലവിൽ 140 പോലീസുകാരാണ് ഉള്ളതെങ്കിലും വർക്കിംഗ് അറേഞ്ച്മെന്റും മറ്റു കാര്യങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഡ്യൂട്ടിക്ക് പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ 2000 പേർക്ക് ഒരു പോലീസ് എന്ന തരത്തിലാണ് പോലീസിന്റെ ലഭ്യത എന്നൊരു നിഗമനത്തിലാണ് എനിക്ക് എത്തിച്ചേരാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കേരളത്തിലെമ്പാടും അങ്ങനെയാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞുവന്നത് പോലീസിന്റെ പരിഷ്കരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മൾ നിർദ്ദേശങ്ങൾ രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ ഗ്രാസ് റൂട്ടിലുള്ള ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിക്കണം. അതുപോലെ ടോട്ടൽ സൂപ്പർത്തിൽ എത്ര ശതമാനം ലോക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലുണ്ടെന്ന് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ പരിമിതികൾ നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിക്കും. പോലീസിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഉദ്ദേശ്യമായി മാറേണ്ടത് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നടന്നതിനുശേഷം പ്രതിയെ കണ്ടുപിടിക്കുക, അറസ്റ്റ് ചെയ്യുക അതിൽ അഭിമാനം കൊള്ളുക എന്നത് മാത്രമാകരുത്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ നടക്കാതിരിക്കാൻ എന്നാണ് മാർഗ്ഗമെന്നത് മുൻകൂട്ടി കണ്ട് തിരിച്ചറിഞ്ഞ് അത് തടയാൻ

ശ്രമിക്കുന്നതിലാണ് പോലീസിന്റെ വിജയം എന്ന രീതിയിലേക്ക് അവരുടെ പ്രവർത്തനം കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് സൂപ്പർ അത്യാവശ്യമാണ്.

ജയിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിശോധിക്കുമ്പോൾ പല വിദേശരാജ്യങ്ങളിലും ജയിൽ ലീസിന് കൊടുക്കാൻ ഇട്ടിരിക്കുകയാണ്. എനിക്ക് തോന്നുന്നത് നോർവ്വെ, സ്വീഡൻ പോലുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ ജയിൽ ലീസിന് കൊടുക്കാൻ ഇട്ടിരിക്കുകയാണ്. കാരണം അവിടെ കുറ്റവാളികളില്ല. അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു അവസ്ഥയിലേക്കാണ് ഇടതുപക്ഷജനാധിപത്യ മുന്നണി ജനങ്ങളുടെ ജീവൻ സംരക്ഷിക്കാൻ വേണ്ടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾക്കുണ്ടായിട്ടുള്ളത് കൊണ്ടുപോകുന്നത്. സാമ്പത്തിക ബാധ്യത വരാതെ നടത്താൻ കഴിയുന്ന ഒരുപാട് നിർദ്ദേശങ്ങൾ നാട്ടിൽ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. സി.ഐ.-മാരെ എസ്.എച്ച്.ഒ.-മാരായി നിയമിക്കുന്നതിനെ ചില തൽപ്പരകക്ഷികൾ ബോധപൂർവ്വം തടസ്സപ്പെടുത്തുന്നത് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷം നമ്മൾ കണ്ടിട്ടുണ്ട്. സി.ഐ.മാരുടെ ശമ്പളം വാങ്ങുന്ന 11 വർഷം കഴിഞ്ഞ എസ്.ഐ.മാർ ഏതാണ്ട് ആയിരത്തിലധികമുള്ള സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം എന്നാണ് മനസ്സിലാക്കുന്നത്. 490 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ മാത്രമേ നമുക്കുള്ളൂ. സുപ്രീംകോടതിയുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളുള്ളത്

സംബന്ധിച്ച് ഇവിടെ പറഞ്ഞു. എത്രയും പെട്ടെന്ന് ശാസ്ത്രീയമായ പഠനങ്ങൾ നടത്തി ജനങ്ങളുടെ ജീവൻ സംരക്ഷിക്കാനുള്ള നവീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തണം. നമുക്ക് ജനങ്ങളുടെ ജീവനാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനം. അതുപോലെ പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ആധുനികവൽക്കരണം, സാങ്കേതിക വിദഗ്ദ്ധരുടെ അഭാവം പലപ്പോഴും പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ നമുക്ക് ബോധ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്. അവിടെയൊക്കെ മിനിമം ക്വാളിഫിക്കേഷനിൽ മാറ്റം വരുത്താൻ കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള നല്ല നിർദ്ദേശങ്ങൾ രൂപീകരിച്ച് പോലീസിനെ കുറ്റമറ്റതാക്കി മാറ്റിയെടുക്കുന്നതിന് കഴിയേണ്ടതുണ്ട്. ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ജനങ്ങളുടെ നല്ല പിന്തുണയുണ്ടെന്ന് പ്രതിപക്ഷത്തിനുകൂടി അംഗീകരിക്കേണ്ടി വരികയാണ്. ഇല്ലാത്ത വിഷയങ്ങളുണ്ടാക്കി സമരം ചെയ്യേണ്ടിവരുന്നത് അതുകൊണ്ടാണ്. ഇവിടെ ജിഷ, സൗമ്യ വധക്കേസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചർച്ച ചെയ്തല്ലോ; ഗവൺമെന്റിന്റെ നല്ലൊരു ഇടപെടൽ അതിനകത്ത് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെന്നുള്ളത് കേരള സമൂഹം അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സൗമ്യ വധക്കേസിൽ അപ്പീൽ കൊടുക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് നിലപാടുകൾ തീർച്ചയായും

വളരെ ജാഗ്രതയോടുകൂടി അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നിലനിർത്തിക്കൊണ്ടുപോകുമെന്ന് ജനങ്ങൾക്കും ഞങ്ങൾക്കും പ്രതീക്ഷയുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകാനും കേരളത്തെ അഴിമതിയില്ലാത്ത ഒരു സംസ്ഥാനമാക്കാനും നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പോരാട്ടങ്ങൾക്ക് കേരള ജനതയുടെ മുഴുവൻ പിന്തുണയും ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഉറപ്പാണ്. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, പോലീസ്, ജയിൽ, സ്റ്റേഷനറി, അച്ചടി തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളിലേക്ക് അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനകളെ ഞാൻ പിന്താങ്ങുകയാണ്.

അച്ചടിയെ സംബന്ധിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥന അംഗീകരിക്കുന്ന കൂട്ടത്തിൽ തന്നെ അതിലെ ഒരു പോരായ്മ ഞാൻ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുകയാണ്. അച്ചടി സംവിധാനത്തിൽ മാറ്റം വരുത്തണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. ചെറിയ ഒരു കാര്യത്തിനുവേണ്ടി എത്രയോ കടലാസുകൾ അച്ചടിക്കുന്ന സംവിധാനമുണ്ട്. എം.എൽ.എ.-മാർക്ക് ഒരു ദിവസം അച്ചടിച്ച് നൽകുന്ന കടലാസുകളും ബന്ധപ്പെട്ട

കാര്യങ്ങളും പരിശോധിച്ചാൽ അത് സൂക്ഷിച്ചുവയ്ക്കാൻ വേറെ റൂം നിർമ്മിക്കേണ്ടിവരും. അത്രയ്ക്ക് കടലാസുകളാണ്. അത് പരിഷ്കരിച്ച് എങ്ങനെ അച്ചടി കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാം എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഇവിടെ വച്ച് പരിശോധിക്കാനും മറുപടി പറയാനും കഴിയില്ല എന്നെനിക്കറിയാം. പക്ഷേ അതിനൊരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതിയെ നിയമിച്ച് അച്ചടിയും അതിന്റെ ഫലമായി വരുന്ന ചെലവുകളും എങ്ങനെ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാമെന്ന കാര്യം വളരെ ഗൗരവമായി ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പ് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ നിയമസഭയിൽ ഇക്കാര്യം ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. ഗൗരവമായി പരിശോധിക്കാമെന്ന് അന്ന് മറുപടിയും പറഞ്ഞു. പക്ഷേ ഒരു പരിശോധനയും നടന്നില്ല എന്നതാണ് അതിലെ വസ്തുത. അതെങ്ങനെയാണ് കുറയ്ക്കുന്നത് എന്നതിനെക്കുറിച്ച് എനിക്കൊരു നിർദ്ദേശം വയ്ക്കാനില്ലെങ്കിലും ഒരു വിദഗ്ദ്ധ സമിതി ചർച്ച ചെയ്യുകയാണെങ്കിൽ ഞാൻ അതിനുമുമ്പിൽ എന്റെ അഭിപ്രായം വയ്ക്കാമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അതുപോലെ പഴയകാലം മുതലുള്ള മെഷീനുകളും മറ്റ് സംവിധാനങ്ങളും പഴകി ഭൂവിച്ച് നശിച്ചവയാണ്. അതിലാണ് വീണ്ടും അച്ചടിക്കുന്നത്. എത്ര ലക്ഷം

രൂപയാണ് അതിനുവേണ്ടി ദിവസേന ചെലവഴിക്കുന്നത്. അത് വേസ്റ്റായി കിടക്കുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

രണ്ടാമതായി ജയിലിന്റെ കാര്യമാണ്. ജയിൽ പരിഷ്കാരത്തെക്കുറിച്ച് ഗൗരവമായി നമ്മൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതാണ്. ഞാൻ കഴിഞ്ഞ ജനുവരി മാസത്തിൽ ഈ സഭയിൽ ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് അന്നത്തെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി എഴുതിത്തന്ന മറുപടിയിൽ പറയുന്നത് 206 പേർ ജയിലിൽ വച്ച് മരിച്ചുവെന്നാണ്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കണം. 206 പേർ ജയിലിൽ വച്ച് പോലീസ് മർദ്ദനം കൊണ്ട് മാത്രമല്ല ജയിലിലെ അസൗകര്യം കൊണ്ടാണ് മരിച്ചത്. അവിടെ ചികിത്സാ സൗകര്യം, ഭക്ഷണ സൗകര്യം തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങളൊക്കെ ലഭിക്കാത്തതിന്റെ ഫലമായി മരിച്ചതാണ്. ഒരു ജീവപര്യന്തം തടവുകാരനെ ജയിലിൽ എത്ര വർഷം ഇടാം എന്നത് സംബന്ധിച്ച് നിയമമുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് എങ്ങനെ പരിഷ്കരിക്കാം എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കേണ്ടതാണ്. തീർച്ചയായും എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോടും ഗവൺമെന്റിനോടും അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് ഒരു പരിധി കഴിഞ്ഞാൽ ആളുകളെ,

പ്രത്യേകിച്ച് പ്രായമായവരെ ജയിലിൽ നിന്നും മോചിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ്. 60, 70, 80 വയസ്സിനുമേലുള്ളവർ ജയിലിൽ കിടക്കുന്നുവെന്നാണ് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നത്. ഒരു കാരണവശാലും അത് അംഗീകരിക്കാൻ പറ്റാത്തതാണ്. അങ്ങനെയുള്ള ആളുകളുടെ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കി അവരുടെ ജയിലനകത്തുള്ള നടപടി പരിശോധിച്ച് അവരെ ജയിലിൽ നിന്നൊഴിവാക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെങ്കിൽ മാത്രമേ നമുക്ക് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനും ജയിലിനകത്തുള്ള മരണം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാനും കഴിയുകയുള്ളൂ എന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. 60 വയസ്സിന് മുകളിലുള്ളവർ ജയിലിനകത്ത് കിടക്കുമ്പോൾ അവർക്കുണ്ടാകുന്ന അസ്വസ്ഥതയെക്കുറിച്ചും മാനസികാവസ്ഥയെക്കുറിച്ചും നമുക്ക് നന്നായി അറിയാവുന്നതാണ്. അവരെ കൃത്യമായി ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയി ചികിത്സിപ്പിക്കാനും വിട്ടയക്കാനും വേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കണം. എങ്കിൽ മാത്രമേ അതിൽ നിന്ന് രക്ഷപ്പെടാൻ കഴിയൂ എന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ഘടകമാണ്. പണ്ട് ഏതോ ബ്രിട്ടീഷുകാരൻ ഉണ്ടാക്കിയ നിയമ വ്യവസ്ഥ ഇന്നും നമ്മുടെ ജയിലുകളിൽ തുടരുകയാണ്. അത് മാറ്റിക്കൊണ്ടുവരാൻ ശ്രമിച്ചുവെങ്കിലും പരിപൂർണ്ണമായി മാറ്റാൻ ഇതുവരെ

കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല എന്നത് പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു വസ്തുതയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റുകിലും വളരെ ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ച് അതിലൊരു മാറ്റം വരുത്തണം. തുടർച്ചയായി ജീവപര്യന്തം എന്നത് എങ്ങനെ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാം എന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ച് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കുറച്ചുകൊണ്ടുവരുന്ന, നല്ല സ്വഭാവമുള്ള ആളുകളെ ജയിലിൽ നിന്നും വിട്ടയച്ച് നല്ല ശീലമുള്ളവരാക്കി മാറ്റാൻ ശ്രമിക്കണമെന്നാണ് ജയിലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. ഞാൻ പണ്ട് കണ്ണൂർ സെൻട്രൽ ജയിലിൽ കിടന്ന 12-ാം നമ്പർ മുറിയുണ്ട്. ഞാൻ എം.എൽ.എ. ആയപ്പോൾ ഒരു തടവുകാരനെ കാണാൻ പോയപ്പോൾ ആ മുറിയും കാണാൻ പോയിരുന്നു. ഞാൻ 20 കൊല്ലങ്ങൾക്കുമുമ്പ് കിടന്നിരുന്ന ആ റൂമിന് ഒരു മാറ്റവുമില്ല. അതിൽത്തന്നെ ഒരു മാറ്റവുമില്ലാതെ ഇപ്പോഴും ആളുകളെ കിടത്തുകയാണ്. ധാരാളം മാറ്റങ്ങൾ ജയിലിനകത്ത് വരേണ്ടതുണ്ട് എന്നത് ഒരു പ്രധാനപ്പെട്ട വസ്തുതയാണ്. ഇക്കാര്യം പരിശോധിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മൂന്നാമതായി, പോലീസിന്റെ കാര്യമാണ്. പോലീസ് വകുപ്പിന്

ധനാഭ്യർത്ഥനയിൽ അനുവദിച്ച സംഖ്യ കുറഞ്ഞുപോയി എന്നാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കുറച്ചുകൂടി സംഖ്യ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവകുപ്പുമന്ത്രി അനുവദിക്കണമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. പോലീസ് വകുപ്പിൽ കുറച്ചുകൂടി പരിഷ്കാരം വരുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇന്നത്തെ പോലീസ് പോരാ എന്ന അഭിപ്രായമാണ് എനിക്കുള്ളത്. എണ്ണവും ഗുണവും പോരാ. അതിൽ മാറ്റം വന്നാൽമാത്രമേ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് പോലീസിനോടും ഗവൺമെന്റിനോടും നല്ല സിമ്പതി ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയൂ. പ്രത്യേകിച്ച് പോലീസ് ഇന്ന് എടുക്കുന്ന നടപടികളുടെ ഫലമായി ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ആളുകൾ ചിന്തിക്കുന്ന സ്ഥിതി വരികയാണ്. പ്രധാനമായും നാട്ടിൽ വളർന്നുവരുന്ന മണ്ണ് മാഫിയ, മദ്യമാഫിയ തുടങ്ങിയ മാഫിയകളാണ് പോലീസിനെ ഭരിക്കുന്നത്. അതായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ അഞ്ചുകൊല്ലവും നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടായത്. ഇപ്പോൾ അതുപോലെ കഴിയുന്നില്ല എന്ന് വന്നപ്പോൾ അവർ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി വലിയ ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കുകയാണ്. പോലീസിന്റെ ആധുനിക സംവിധാനങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ചുമാത്രമേ മാഫിയകളെ നിലയ്ക്കുനിർത്താൻ കഴിയൂ. അത് എങ്ങനെ കൊണ്ടുവരാം എന്നതിനെക്കുറിച്ച് വളരെ

ഗൗരവമായി ചർച്ച ചെയ്ത് സാമ്പത്തികം നോക്കാതെ പോലീസിന്റെ ഭരണം, നയം, നടപടി എന്നിവ കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് നല്ല ഇടപെടൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഗവൺമെന്റും എടുക്കണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റിനെക്കുറിച്ചും മന്ത്രിയെക്കുറിച്ചും പോലീസ് വകുപ്പിനെക്കുറിച്ചും പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ ഒരുപാട് പരാതി പറഞ്ഞു നടക്കുകയാണ്. പോലീസ് സമര പന്തലിലേയ്ക്ക് ഗ്രനേഡ് ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നൊക്കെയാണ് അവരുടെ പരാതി. ഞാൻ ഒരു കാര്യം പറയട്ടെ, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്ചുതാനുരം ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണനും ഉൾപ്പെടെയുള്ള എൽ.ഡി.എഫ്. എം.എൽ.എ.-മാരെല്ലാംകൂടി സെക്രട്ടേറിയറ്റിന്റെ മുമ്പിൽ റോഡിൽ ഇരിക്കുന്ന അവസരത്തിലാണ് ആ സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് ഗ്രനേഡ് എറിഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾ റോഡിലിരിക്കുന്ന അവസരത്തിൽ യൂണിവേഴ്സിറ്റി കോളേജിലെ കുറെ വിദ്യാർത്ഥികളും അവിടെ വന്നുനിന്നിരുന്നു. അവരെ പോലീസ് ലാത്തിച്ചാർജ്ജ് ചെയ്തു. ആ കുട്ടികൾ മുഴുവൻ വന്ന് വീണത് ഞങ്ങളുടെ ദേഹത്തേയ്ക്കാണ്. ഒരു കാര്യവുമില്ലാതെ വെറുതെ നോക്കി നിന്നിരുന്ന കുട്ടികളായിരുന്നു അവർ. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് അന്ന് ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രിയായിരുന്നു.

ആ കുട്ടികൾ ഞങ്ങളുടെ മേലേയ്ക്ക് വന്നു വീണതിന്റെ ഫലമായി എന്റെ കാൽ പൊളിഞ്ഞു. ഇതുവരെ ഞാൻ ഇക്കാര്യം ആരോടും പറഞ്ഞില്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ പോയി എക്സ്-റേ എടുത്തപ്പോൾ എന്റെ ഇടത് കാലിന്റെ മുട്ടിന്റെ എല്ല് പൊട്ടിപ്പോയെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. എത്രയോ മാസമായി ഞാൻ ചികിത്സയിലാണ്. അതിനുശേഷം ഇന്നുവരെ എനിക്ക് മുട്ടുമടക്കി ഇരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഞങ്ങൾ ആർക്കും ഒരു ദ്രോഹവും ചെയ്യാതെ സമാധാനമായി റോഡിൽ ഇരിക്കുകയായിരുന്നു. ശ്രീ. കോടിയേരി ബാലകൃഷ്ണൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ ഞങ്ങളുടെ അടുത്ത് ഇരിപ്പുണ്ടായിരുന്നു. അപ്പോഴാണ് ശ്രീ. വി. എസ്. അച്യുതാനന്ദനെയും ശ്രീ. സി. ദിവകാരനെയും ഗ്രനേഡ് എറിഞ്ഞതിന് ആശുപത്രിയിൽ കൊണ്ടുപോയത്. അങ്ങനെ ചെയ്തവരാണ് ഇപ്പോൾ ഗ്രനേഡ് വീണ് പൊട്ടുന്നുവെന്ന് പറയുന്നത്. എല്ലാക്കാലത്തും അവരുടെ ഭരണം ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് ധരിച്ചിരുന്നത്. ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും എല്ലാക്കാലവും പോലീസ് ഭരണം കൊണ്ടുപോകുമെന്നാണ് അവർ ധരിച്ചിരുന്നത്. അങ്ങനെ കഴിയുന്നില്ലെന്ന് വന്നപ്പോഴാണ് ഈ ആക്ഷേപവുമായി വന്നിരിക്കുന്നത്. പഴയ പോലീസ് ഭരണമല്ല ഇന്നത്തേതെന്ന് ഗൗരവമായി അവർ

മനസ്സിലാക്കണമായിരുന്നു. പഴയ പോലീസ് ഭരണത്തിന്റെ സ്ഥിതി നിങ്ങൾക്ക് അറിയാമല്ലോ; സ്ത്രീകൾക്കെതിരെയും ജനങ്ങൾക്കെതിരെയും നാട്ടുകാർക്കായും എതിരായി നടത്തിയ നടപടിയെക്കുറിച്ച് നാം ഇപ്പോൾ ഒന്നും പറയേണ്ട ആവശ്യമില്ലല്ലോ; മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പി.എ. പോലും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നടത്തിയ പേക്കുത്തുകളെക്കുറിച്ച് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണല്ലോ; മുൻമുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പി.എ.-യെ വാടക ഗുണ്ടയായി കോഴിക്കോട് വച്ച് പിടിയിലായത് പത്രക്കാരെല്ലാം എഴുതി നമ്മളെല്ലാം വായിച്ചതാണ്. അന്ന് അതിനെക്കുറിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണനും ഒരു പരാതിയും ഉണ്ടായില്ലല്ലോ; ഇപ്പോൾ അവർ പോലീസിനെക്കുറിച്ച് ആക്ഷേപിക്കുകയാണ്. സമരക്കാരെ പോലീസ് എതിർക്കുന്നുവെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. സമരക്കാരെ പോലീസ് അടിക്കണമെന്ന് നമ്മൾ പറയുന്നില്ല. പക്ഷെ ആ പോലീസിനെ നയപരമായി കൊണ്ടുവരുന്നതിനുവേണ്ടി, നല്ല ഭരണം കാഴ്ചവയ്ക്കുന്ന പോലീസ് ആക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ നന്നായി ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടത് വളരെ അത്യാവശ്യമാണെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം എത്ര പേരെയാണ് രാഷ്ട്രീയ വിരോധത്തിന്റെ പേരിൽ ഗവൺമെന്റ് സ്വാധീനത്തോടെ കൊലചെയ്തതെന്ന കാര്യം..... എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ

രണ്ടുപേരെ കൊന്നു. 2013 സെപ്റ്റംബർ മാസത്തിലെ തിരുവോണ ദിവസം ഉദ്ദമയിലെ മാങ്ങാട്ട് ബാലകൃഷ്ണനെ കോൺഗ്രസ്സുകാർ കൊല ചെയ്തു. അതേ വർഷം ജൂലൈ മാസത്തിൽ സി.പി.ഐ.(എം.) കണ്ണൂർ ജില്ലാ സെക്രട്ടറിയായിരുന്ന ശ്രീ. പി. ജയരാജനെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തപ്പോൾ അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് നടത്തിയ ബന്ദിനെ പ്രകടനം കഴിഞ്ഞ് തിരിച്ചുവരുമ്പോൾ മുസ്ലീംലീഗുകാർ ആക്രമിച്ചതിന്റെ ഫലമായി എന്റെ വീടിനടുത്തുള്ള മനോജ് എന്ന ചെറുപ്പക്കാരൻ കൊലചെയ്യപ്പെട്ടത്. അതിൽ കേസുപോലും എടുത്തില്ല. എഫ്.ഐ.ആർ. എഴുതിയിട്ടില്ല. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും കാസർഗോഡ് എം.പി. ശ്രീ. പി. കരുണാകരനും പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കുത്തിയിരുന്നിട്ടുപോലും കേസെടുക്കാൻ തയ്യാറായില്ല. അങ്ങനെയുള്ള മാനുന്മാരാണ് പോലീസിനെക്കുറിച്ച് ഇപ്പോൾ ഘോരഘോരം പ്രസംഗം നടത്തുന്നത്. പോലീസ് ആക്രമിക്കുന്നുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. കഴിഞ്ഞ അഞ്ച് വർഷക്കാലം ഈ നാട്ടിൽ നടത്തിയ പേക്കുത്തുകൾ നമ്മളെല്ലാം കണ്ടതാണ്. എന്താണ് പോലീസ് ഭരണമെന്ന് കണ്ടതാണ്. അവർക്ക് അതേപോലെ ഇന്നത്തെ പോലീസിനെ ഉപയോഗിക്കാൻ കിട്ടുന്നില്ലെന്ന് വന്നപ്പോഴാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിനെതിരായി വലിയ ആക്ഷേപവുമായി മുന്നോട്ട് വരുന്നത്.

അവരുടെ ആക്ഷേപവും സമരവുമല്ല പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. പോലീസിനെ നല്ല രീതിയിൽ കൊണ്ടുപോകാൻ നല്ല നടപടികൾ സ്വീകരിക്കപ്പെടണമെന്നാണ് എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. സ്വാശ്രയ സംവിധാനത്തിനെതിരായാണ് അവർ സമരം നടത്തുന്നത്. ഇത് കൊണ്ടുവന്നത് ആരാണ്, ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി കേരളാ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോഴാണ് ഈ സ്വാശ്രയ സംവിധാനം കൊണ്ടുവന്നത്. യു.ഡി.എഫ്. കേരളം ഭരിച്ചപ്പോഴായിരുന്നു അത്. അന്ന് ഈ സ്വാശ്രയ സംവിധാനം വേണ്ടെന്ന് പറഞ്ഞത് കേരളത്തിലെ ഇടതുപക്ഷ പ്രസ്ഥാനങ്ങളായിരുന്നു. ഡി.വൈ.എഫ്.ഐ. അടക്കമുള്ള ഇടതുപക്ഷ യുവജന-വിദ്യാർത്ഥി സംഘടനകൾ നടത്തിയ സമരത്തെ അടിച്ചൊതുക്കിയതെങ്ങനെയെന്ന് കണ്ടുവരാണ് നമ്മളെല്ലാവരും. അവരാണ് ഇപ്പോൾ സ്വാശ്രയത്തിനെതിരെ വലിയ പ്രസംഗം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇത് പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയമാക്കേണ്ടതാണ്. ഈ സ്വാശ്രയ സംവിധാനവും വിദ്യാഭ്യാസക്കച്ചവടവും നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കൊണ്ടുവന്ന് ഏറ്റവും കുറച്ച് ആളുകളെ ഏറ്റവും വലിയ പണക്കാരാക്കി മാറ്റിയതിന് ഉത്തരവാദി യു.ഡി.എഫ്-ഉം പ്രതിപക്ഷവുമാണെന്ന കാര്യം എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. അത് മറച്ചുവയ്ക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു പിടിവള്ളിയും ഇല്ലാത്ത അവസരത്തിൽ കുറച്ച്

എം.എൽ.എ.-മാരെ ഇതിന് മുന്നിൽ സമരം കിടത്തി ജനങ്ങളുടെ പിന്തുണ കിട്ടുമോ മറ്റുള്ളവരുടെ പിന്തുണ കിട്ടുമോ എന്ന് പറഞ്ഞ് ഏറ്റവും വലിയ കാപട്യപരമായ നടപടിയാണ് ഇവർ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിനൊന്നിനും വില കിട്ടാൻ പോകുന്നില്ലെന്ന് മനസ്സിലാക്കി ഈ ഗവൺമെന്റ് ശരിയായ നടപടിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിന് എല്ലാ പിന്തുണയും ഉണ്ടാകുമെന്ന് പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: സർ, ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവതരിപ്പിച്ച ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ അനുകൂലിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാരുടെ ആശയം ആവേശവുമായി മാറാൻ ഈ ചുരുങ്ങിയ കാലയളവിനുള്ളിൽത്തന്നെ എൽ.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിനായിട്ടുണ്ട്. സമസ്തമേഖലയിലും ജനങ്ങൾക്ക് അനുകൂലമായ മാറ്റങ്ങൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അഴിമതിയെയും കുറ്റവാളികളെയും സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടാണ് മാറിയിരിക്കുന്നത്. പോലീസ് സേനയ്ക്ക് മാറ്റമൊന്നും വന്നിട്ടില്ല. പഴയ ആളുകൾ തന്നെയാണ് പോലീസ് സേനയിലുള്ളത്. പോലീസ് സേനയുടെ സമീപനം നിശ്ചയിക്കുന്നത് ഒരു ഗവൺമെന്റിന്റെ നയമാണ്. അതിലാണ് കാതലായ മാറ്റം കേരളത്തിൽ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ മാറ്റം നമുക്ക്

അനുഭവവേദ്യമാകണമെങ്കിൽ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ പോലീസിന്റെ നടപടികളെന്താണെന്ന് താരതമ്യം ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ മാത്രമേ മനസ്സിലാക്കൂ. കുറ്റവാളികളെയും കൊലയാളികളെയും സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാടായിരുന്നില്ലേ കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്.-ന്റെ ഭരണകാലത്ത്. അന്ന് അഭ്യന്തര വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്തിരുന്ന ആളാണ് ഇന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ്. അദ്ദേഹം തന്നെ അഴിമതി ആരോപണങ്ങളിൽപ്പെട്ടുനിൽക്കുന്ന അവസ്ഥയാണ് നമുക്ക് കാണാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഇന്ന് കൊട്ടിഘോഷിച്ച് സ്വാശ്രയ കോളേജിന്റെ കാര്യം പറയുന്നുണ്ടല്ലോ, ഹരിപ്പാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനുവേണ്ടി അന്ന് വലിയ പരിശ്രമമാണ് നടത്തിയത്. അതിന്റെ പേരിൽ നഗ്നമായ അഴിമതിയല്ലേ പുറത്തുവന്നിരിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളെ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് വയൽ നികത്തിയ ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കലാണ് ഉണ്ടായത്. അതിന്റെ പിന്നിൽ കൊടിയ അഴിമതിയാണെന്ന് ഇന്ന് തെളിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അത് കണ്ടുപിടിക്കണം. കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിൽ നടന്ന അഴിമതിയെക്കുറിച്ച് അന്വേഷിക്കുമെന്ന് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രി ഇപ്പോൾ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് തരത്തിലുള്ള അന്വേഷണമാണ്. ഒന്ന്, ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുതലത്തിലും മറ്റൊന്ന് വിജിലൻസിനെ

ഉപയോഗിച്ചും. മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പോലീസ് നയത്തെ ഹൃദയപൂർവ്വം സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. പ്രതികാര നടപടികൾ ഒഴിവാക്കും, പോലീസിന്റെ മുഖം മാറ്റും, ജനസൗഹൃദ പോലീസാക്കി മാറ്റും. പക്ഷെ ഇതിന്റെയൊക്കെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കഴിഞ്ഞ കാലത്തെ ഒരു അഴിമതിയും ഒരു കൊള്ളരുതായ്മയും കണ്ടുപിടിക്കപ്പെടാതെ പോകരുതെന്നതുകൂടി ആഭ്യന്തര വകുപ്പിനെ ഓർമ്മിപ്പിക്കുവാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. കാട്ടുകളുമാരെയും നാട് കട്ടുമുടിച്ചവരെയും പൊതുജന മധ്യത്തിൽ കൊണ്ടുവരുകതന്നെ വേണം. എത്ര പഠിച്ചാലും ഈ പ്രതിപക്ഷം കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല എന്നതാണ് എന്റെ സങ്കടവും ആശങ്കയും. പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനുതന്നെ സ്ഥലകാല വിഭ്രാന്തി പിടിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രസംഗങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ നമുക്ക് അറിയാമല്ലോ; ഇന്നലെ ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ അടിയന്തര പ്രമേയം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിന് നോട്ടീസ് സമർപ്പിച്ചു. അദ്ദേഹത്തെ പ്രസംഗിക്കാൻ അനുവദിക്കാതെ പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ചട്ടങ്ങളെ ലംഘിച്ചുകൊണ്ട് ചാടിക്കയറി പ്രസംഗിക്കുകയായിരുന്നു. കോൺഗ്രസ്സിന്റെ ഗ്രൂപ്പുവഴക്ക് നിയമസഭയിൽപോലും പ്രതിഫലിക്കുന്ന അവസ്ഥയിലേക്ക് കാര്യങ്ങൾ എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതമാത്രമല്ല, ഇന്നത്തെ പ്രസംഗം തന്നെ

നോക്കൂ, ആരെയൊക്കെയാണ് സത്യാഗ്രഹം ഇരുത്തിയിരിക്കുന്നതെന്ന് പോലും പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് മറന്നുപോകുകയാണ്. അവരുടെ എണ്ണം പോലും മറന്നുപോകുന്നു. ഒരു പ്രാവശ്യമല്ല, പല പ്രാവശ്യം. ശ്രീ. കെ. എം. മാണി വിട്ടുപോയതിന്റെ ആശങ്കയും അതിന്റെ പരാജയ ബോധവും കേരളത്തിൽ അവർ അപ്രസക്തമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുവെന്ന തോന്നലും കേരളത്തിലെ ഭരണം ഇങ്ങനെ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണെങ്കിൽ വരാവുന്ന ഒറ്റപ്പെടുത്തലിൽ നിന്നുമൊക്കെ രക്ഷപെടാൻ കണ്ടെത്തിയ ഒരു കുറുക്കുവഴിയാണ് ഈ സമരം.

ശ്രീ. പി. ടി. എ. റഹീം: ബഹുമാനപ്പെട്ട മൂന്ന് പ്രതിപക്ഷ അംഗങ്ങൾ നിരാഹാര സത്യാഗ്രഹം നടത്തുമ്പോൾ രണ്ട് അംഗങ്ങൾ അനുഭാവപൂർവ്വം സമരത്തിൽ പങ്കെടുക്കുന്ന കാര്യം അങ്ങ് ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

ശ്രീ. ഡി. കെ. മുരളി: പ്രതിപക്ഷ നേതാവിന്റെ വാക്കുകൾ അനുസരിച്ചാണെങ്കിൽ നാല് ആകുന്നു, അഞ്ച് ആകുന്നു, രണ്ടുപേർ അർത്ഥനിരാഹാരത്തിലാണുപോലും. കേരളത്തിൽ ഇത്തരത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം..... കേരളത്തിൽ പ്രതിപക്ഷം ഒട്ടേറെ സമരമുഖങ്ങൾ തുറക്കുകയാണ്. മഷിക്കുപ്പി സമരത്തിലേയ്ക്ക് മാറുകയാണ്. കേരളത്തിന്റെ സമര ചരിത്രത്തിൽ പുതിയ അദ്ധ്യായങ്ങൾ എഴുതിച്ചേർക്കാൻ പ്രതിപക്ഷം തുനിയുകയാണ്. പക്ഷേ അവർ

അപഹാസ്യരായിപ്പോകുന്നു. നാണംകെട്ട ഏർപ്പാടായിപ്പോവുകയാണ്. ഇതെന്ത് സമരമാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്നില്ല. തുടക്കത്തിൽതന്നെ നിരാഹാര സത്യാഗ്രഹം. ഒരു മുദ്രാവാക്യംവിളി ഉയർത്തുന്നതിന് മുൻപേതന്നെ പോയി നിരാഹാര സത്യാഗ്രഹമിരിക്കുകയാണ്. എന്ത് കാര്യത്തിനാണ് സമരത്തിനിറങ്ങേണ്ടതെന്നും ആ സമരം എങ്ങനെയാണ് നടത്തേണ്ടതെന്നും ഇവർക്കറിയില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ഇപ്പോഴൊരു അനാവശ്യ സമരത്തിലേയ്ക്ക് വന്നത്. എങ്ങനെയെങ്കിലും ഈ സമര മുഖത്തുനിന്ന് രക്ഷപ്പെടാനുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ നടത്തുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിലുള്ള ഇവരുടെ വിരട്ടും അനാവശ്യ സമരത്തിന്റെ പൊള്ള മുഖവും കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ തിരിച്ചറിയും. അതുകൊണ്ടാണ് തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ ഇന്നലെ നടത്തിയ ഹർത്താൽ പൊളിഞ്ഞു പോയത്. ഇന്നലെത്തെ ഹർത്താലിന്റെ ചിത്രം എല്ലാവരും കണ്ടതാണ്. രാവിലെ എല്ലാ ബസുകളും ഓടി. കടകളെല്ലാം തുറന്നുവെച്ചു. അങ്ങനെ ആയപ്പോഴാണ് കുറേ ഗുണ്ടകളെ സമാഹരിച്ച് ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ അക്രമത്തിലേയ്ക്ക് പോകാൻ യു.ഡി.എഫ്. തയ്യാറായത്. കഴിഞ്ഞകാല അനുഭവത്തിൽനിന്ന് പഠിക്കാൻ ഇക്കൂട്ടർ തയ്യാറാകണം. ഈ ഗവൺമെന്റ് നിശ്ചയദാർഢ്യത്തോടുകൂടി മുന്നോട്ടു പോവുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട പൂഞ്ഞാർ എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ ആര് കാലു തിരുമ്മാൻ വന്നാലും ഒരു

അഴിമതിയേയും ഈ ഗവൺമെന്റ് സംരക്ഷിക്കില്ലെന്ന ഉറച്ച വിശ്വാസം എൽ.ഡി.എഫ്.ന് ഉണ്ട്. അങ്ങനെ മാറ്റിപ്പറയുന്നതുകൊണ്ടോ കാലു പിടിക്കുന്നതുകൊണ്ടോ എൽ.ഡി.എഫ്.ഉം മുഖ്യമന്ത്രിയും മാറി ചിന്തിക്കില്ലെന്നതിന്റെ തെളിവു കൂടിയാണ് പൂഞ്ഞാർ. ആരൊക്കെ കാലുപിടിച്ചാലും, ഏത് അഴിമതിക്കാരൻ വന്ന് മുട്ടിനിന്നാലും അവർക്കൊന്നും വഴങ്ങിക്കൊടുക്കുന്നതല്ല ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്യേണ്ടതല്ല. ചുരുങ്ങിയകാല അനുഭവങ്ങളിലൂടെ തന്നെ ബോധ്യമായതാണ്. കഴിഞ്ഞകാലങ്ങളിലെ അഴിമതികളിലെ ഓരോ കാര്യങ്ങളെടുത്ത് പരിശോധിക്കുമ്പോഴും നമുക്കത് മനസ്സിലാക്കും. പൊതുയോഗത്തിൽ പ്രസംഗിച്ചതിന്റെ പേരിൽ ഒരു നേതാവിനെ വേട്ടയാടുന്നത് കേരള ചരിത്രത്തിൽ നാളിതുവരെ കേട്ടിട്ടുണ്ടോ. എത്രയോ ആളുകൾ പൊതുയോഗത്തിൽ പ്രസംഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. അങ്ങനെയെങ്കിൽ എല്ലാ പ്രസംഗങ്ങളേയും ഒരുപോലെ എടുക്കണ്ട; കണ്ണൂരിലെ കോൺഗ്രസ് നേതാവ് ശ്രീ. കെ. സുധാകരൻ, ജഡ്ജിമാരെപോലും ആക്ഷേപിച്ചുകൊണ്ട് പൊതുയോഗങ്ങളിൽ പ്രസംഗിച്ചില്ലേ; എന്തെ അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ കേസിലാത്തത്; ശ്രീ. എം.എം. മണിയെന്ന കേരളം അറിയപ്പെടുന്ന നേതാവ് ഒരു പൊതുയോഗത്തിൽ പ്രസംഗിച്ചതിന്റെ പേരിൽ കൊലക്കുറ്റത്തിന് കേസെടുക്കുവാനും അദ്ദേഹത്തെ ആ ജില്ലയിൽ

പ്രവേശിപ്പിക്കാതിരിക്കാനുള്ള എന്തെല്ലാം ശ്രദ്ധാലോചനയാണ് നടത്തിയത്. എന്നിട്ടെന്തായി; അദ്ദേഹം ജനവിധി നേടി ഈ നിയമസഭയിലെത്തി. കണ്ണൂരിൽ എത്രപേരെയാണ് അത്തരത്തിൽ വേട്ടയാടിയിട്ടുള്ളത്. തെരഞ്ഞെടുത്തതിന്റെ ചിത്രമെന്താണ്; ഇങ്ങനെ വേട്ടയാടി പീഡിപ്പിക്കപ്പെട്ട എൽ.ഡി.എഫ്.ന്റെയും സി.പി. ഐ (എം.)ന്റെയും നേതാക്കന്മാരെ ഞെട്ടിപ്പിക്കുന്ന ഭൂരിപക്ഷത്തോടെയാണ് ജനങ്ങൾ തെരഞ്ഞെടുത്ത് ഈ നിയമസഭയിലേയ്ക്ക് അയച്ചത്. ഇതൊക്കെ കണ്ടിട്ടും എന്തുകൊണ്ടാണ് യു.ഡി.എഫ്. പാഠം പഠിക്കാത്തത്;

യു.ഡി.എഫ്. തകരാൻ പാടില്ല എന്നതാണ് എന്റെ അഭിപ്രായം. കാരണം, കഴിഞ്ഞ കാലങ്ങളിൽ വഴിവിട്ടും ചില താൽപര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടിയും യു.ഡി.എഫ്. തന്നെ സഹായിച്ച സംഘ പരിവാറുകാർ അത് കാത്തിരിക്കുകയാണ്. 27 ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി നേതാക്കന്മാരെയും പ്രവർത്തകരെയുമാണ് കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ കൊന്നതള്ളിയത്. കൊലക്കത്തിയുമായി നടന്ന സംഘ പരിവാറുകാരെ വഴിവിട്ട് സഹായിച്ചത് യു.ഡി.എഫ്. ഭരണവും നേതാക്കന്മാരുമാണ്. ഇക്കഴിഞ്ഞ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ യു.ഡി.എഫ്-മായുള്ള രഹസ്യ ബാന്ധവം എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതാണല്ലോ. നേമത്ത് ഒരു ബി.ജെ.പി.ക്കാരനെ തെരഞ്ഞെടുത്തുവിടാനായി വോട്ട് കച്ചവടം നടത്തി. ജില്ലയിൽ രണ്ടുമൂന്ന് സീറ്റുകൾ

കോൺഗ്രസിന് സ്വായത്തമാക്കാൻ സാധിച്ചത് ആ ബാധ്യവത്തിലൂടെയാണെന്ന് ഇന്ന് ആർക്കാണ് അറിയാത്തത്. അതിനുവേണ്ടി അവർ ചെയ്തത്, ആർ.എസ്.എസ്. കാണിച്ച എല്ലാ പേജ്ജത്തിനേയും സഹായിക്കലായിരുന്നു. തിരുവനന്തപുരം ജില്ലയിൽ വെള്ളൂരയിൽ നാരായണൻ നായർ എന്നൊരു പാവം കോർപ്പറേഷൻ ജീവനക്കാരനെ കൊന്നു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകനായ എസ്.എഫ്.ഐ.യുടെ ഏരിയാ സെക്രട്ടറി ശ്രീ. ശിവപ്രസാദിനെ കൊലപ്പെടുത്തുന്നതിനായിരുന്നു മാർകായുധങ്ങളുമായി ചിലർ വന്നത്. എന്നാൽ വീടിന്റെ വാതിൽ തുറന്നുവന്ന നാരായണൻ നായരെ അവർ വെട്ടി നറുക്കി. മകനെയാണ് കൊല്ലാൻ വന്നതെങ്കിലും അച്ഛനെ കിട്ടിയാലും കൊന്നു കളയാം എന്നായിരുന്നു. എന്നിട്ട് ആ മകനെ വേട്ടയാടി. വെട്ടുകളുടെ എണ്ണം പറഞ്ഞ് കണ്ണീരൊഴുക്കിയ ഒരാളും നാരായണൻ നായരുടെ കൊലപാതകം വലിയ വാർത്തയാക്കിയില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തെപ്പറ്റി ചിന്തിച്ചില്ല. കൊലപാതകം ചെയ്ത് ഓടിപ്പോയപ്പോൾ ബൈക്കിൽനിന്ന് മറിഞ്ഞുവീണ പ്രതികളെ നാട്ടുകാർ ഓടിച്ചിട്ട് പിടിച്ചുകൊടുത്തതാണ്. പക്ഷേ കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലമായി ഇതുസംബന്ധിച്ച് കുറ്റപത്രം കൊടുക്കാൻപോലും യു.ഡി.എഫ്. തയ്യാറായില്ല. ഇതാണ് കഴിഞ്ഞ കാലത്ത് നടന്നത്. എത്രയോ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ആക്രമണങ്ങൾ നടന്നു.

കൊട്ടാരക്കര, നെടുമങ്ങാട് എന്നിവിടങ്ങളിൽ കോൺഗ്രസുകാരും ആർ.എസ്.എസ്.ഉം അഴിഞ്ഞാടുകയായിരുന്നു. പോലീസ് നോക്കുകുത്തിയായി നിൽക്കുകയായിരുന്നു. ആ ഭീകരാന്തരീക്ഷത്തിനാണ് മാറ്റം വന്നിരിക്കുന്നത്. ഈ പോലീസ് സംവിധാനത്തെയും നയത്തെയും ജനങ്ങൾ ആവേശത്തോടെ വരവേൽക്കുകയാണ്. അതിന്റെ പ്രതിഫലനം തീർച്ചയായും ഈ നാട്ടിനുണ്ടെന്നത് വ്യക്തമാണ്. പോലീസിന്റെ സൂപ്പർ തീർച്ചയായും കുറച്ചുകൂടി വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പോലീസുകാർക്ക് ഇപ്പോൾ നൽകുന്ന അദർ ഡ്യൂട്ടിയും പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. ചില പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽനിന്ന് കോടതി ഡ്യൂട്ടിക്കും മറ്റും വേണ്ടി ഒരുപാട് പോലീസുകാരെ വിനിയോഗിക്കേണ്ടി വരുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി ക്രമസമാധാന രംഗത്ത് ശ്രദ്ധിക്കുവാൻ പോലീസിന്റെ അഭാവമുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ പോലീസ് സേനയുടെ സൂപ്പർ വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്.

ആനുഷംഗികമായി എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ ഒരു കാര്യം കൂടി പറയാൻ ഞാൻ മുതിരുകയാണ്. വെഞ്ഞാറമൂട് കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു സബ്ഡിവിഷണൽ ഓഫീസ്, ഡി.വൈ.എസ്.പി. ഓഫീസ് തുടങ്ങാനുള്ള എല്ലാ സാധ്യതകളുമുണ്ട്. അതിനുള്ള ഒരു പരിഗണന തരണം. പനവൂർ കേന്ദ്രീകരിച്ച്

ആനാട്, പനവൂർ പഞ്ചായത്തുകളുടെ Law and Order മെയിന്റേയിൻ ചെയ്യാൻ ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ ആവശ്യമുണ്ട്. വെഞ്ഞാറമൂടിലെ ട്രാഫിക് കൺജക്ഷനാണ്. മന്ത്രിമാരും എം.എൽ.എ.മാരുമൊക്കെ സഞ്ചരിക്കുന്ന സ്ഥലമാണ്. അവിടെ വലിയ ട്രാഫിക് കുരുക്കുണ്ട്. അവിടെയൊരു ട്രാഫിക് യൂണിറ്റ് അനുവദിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുകൂടി പറഞ്ഞുകൊണ്ട് ഒരിക്കൽകൂടി ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ അനുകൂലിച്ചുകൊണ്ട് ഞാനെന്റെ വാക്കുകൾ നിർത്തുന്നു.

ശ്രീ. ജെയിംസ് മാത്യു: സർ, ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനയെ ഞാൻ പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ്. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ രണ്ടുമൂന്നു ദിവസമായി നിയമസഭയ്ക്കകത്ത് നടക്കുന്ന പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ..... കേരളത്തിലെ നാലു കോടിയിലധികം വരുന്ന ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നങ്ങളല്ല അവർക്കു ബാധകമാകുന്നത്. ഇല്ലാത്ത പ്രശ്നങ്ങളെ പെരുപ്പിച്ചു കൂണിച്ചുകൊണ്ട് അതാണ് ജനകീയ പ്രശ്നമെന്ന് വരുത്തിത്തീർത്ത് സംഘർഷഭരിതമായ ഒരു അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള നിരന്തര ശ്രമങ്ങളാണ് അവർ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ പക്ഷത്ത് നിന്നുകൊണ്ട് ഒരു ഗവൺമെന്റിനെതിരായി നിയമസഭയിൽ ഏതൊക്കെ കാര്യങ്ങളാണ് പറയേണ്ടതെന്ന് നിശ്ചയിച്ച് അതുപറയാനുള്ള സന്നദ്ധതയും തന്റേടവും കാണിക്കുന്നതിനു പകരം ഒളിച്ചോടുന്ന സമീപനമാണ് ഈ സമ്മേളന

കാലയളവിൽ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ആദ്യ സമ്മേളന കാലയളവിലും ഇതുതന്നെയാണ് കണ്ടത്. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലയളവ് പൂർത്തിയാകുന്നതുവരെയും ഇതുതന്നെയായിരിക്കാം സംഭവിക്കുന്നത് എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ വലിയ സംശയമില്ല. എന്തുകൊണ്ടാണ് ഇത്തരമൊരു സമീപനം പ്രതിപക്ഷത്തിന് സ്വീകരിക്കേണ്ടി വരുന്നത്; കഴിഞ്ഞ 5 വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ 96 കേസുകളാണ് ലോകായുക്തയ്ക്ക് മുൻപാകെ അന്നത്തെ ഗവൺമെന്റിലെ മന്ത്രിമാർക്കെതിരെ വന്നിരുന്നത്. ഒരുപക്ഷേ കേരളത്തിന്റെ ചരിത്രത്തിൽ ഒരിക്കൽപോലും ഇത്രയേറെ അഴിമതിക്കാരായ മന്ത്രിമാർ ഉണ്ടായ കാലം, ഈ കേരള നിയമസഭയുടെ അല്ല ഇൻഡ്യയിലെ തന്നെ ഒരു സംസ്ഥാന നിയമസഭയുടേയും ചരിത്രത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടാവില്ല. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടന്ന സംഭവങ്ങളൊന്നും തന്നെ വിശദീകരിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. അന്ന് ഈ സഭയ്ക്കകത്തും പുറത്തും ജനങ്ങളും സഭാ സാമജികരുമെല്ലാം ചേർന്ന് നടത്തിയിട്ടുള്ള എണ്ണമറ്റ സമരങ്ങളും പ്രക്ഷോഭങ്ങൾക്കും ഈ കേരളം സാക്ഷ്യം വഹിച്ചതാണ്. ആ സമരങ്ങളെ നേരിടുന്നതിന് അന്നത്തെ ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് മന്ത്രിയുടെ അവസാനകൈപ്രയോഗമായിരുന്നു ഹർത്താൽ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കൊണ്ടുവന്ന ബില്ലിന്. പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് ഉൾപ്പെടെ ഇവിടെയില്ലെങ്കിലും

ഈ കാര്യം പറയാതെ പോകാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അദ്ദേഹം ഇന്ന് പഴയ സഭാരേഖകൾ ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. ഭാവിയിൽ ഈ കാര്യവും ഉദ്ധരിക്കപ്പെട്ടേക്കാം എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. അഞ്ചു വർഷത്തെ ഭരണത്തിനൊടുവിൽ അഴിമതി നിറഞ്ഞ ആ ഭരണത്തിനെതിരായി ജനങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുള്ള പ്രക്ഷോഭത്തെ നേരിടുന്നതിന് ഹർത്താൽ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് വേണ്ടി കൊണ്ടുവന്ന ഒരു ബില്ലിന് ആ ബില്ലിനെ സംബന്ധിച്ച് അന്നത്തെ ഒരു പത്രവാർത്ത വന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് ഹർത്താൽ നിയന്ത്രണബില്ലിന് കൊണ്ടുവരുന്ന എന്ന ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല ഇട്ട ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിന് മൂന്ന് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ 11000 ത്തിലേറെ കമന്റുകളും, 30000 ത്തിലേറെ ലൈക്കും ലഭിച്ചു. സോഷ്യൽ മീഡിയയിലൂടെ ഇതു സംബന്ധിച്ച അഭിപ്രായം പറയണമെന്നു പറഞ്ഞിരുന്നു. ഇതിന് 6300 ലേറെ ഷെയറുകളും, പോസ്റ്റും ലഭിച്ചു. ഹർത്താൽ മൂലം ജനങ്ങൾക്ക് ബുദ്ധിമുട്ട് ഉണ്ടാകുന്നതിനെക്കുറിച്ച് നിരവധി പരാതികളും നിവേദനങ്ങളും സർക്കാരിന് ലഭിച്ചിരുന്നു എന്നും ഹർത്താൽ നിയന്ത്രിക്കേണ്ടതിന്റെ

ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ച് ഹൈക്കോടതി അഭിപ്രായപ്പെട്ടിരുന്നു എന്നും, ആ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഹർത്താൽ നിയന്ത്രണ ആക്ട് എന്ന പേരിലുള്ള ബിൽ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുള്ളതെന്നും മന്ത്രി വ്യക്തമാക്കി. ഹർത്താൽ നിയന്ത്രണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി നടപ്പിലാക്കുക എന്നതാണ് ബില്ലിന്റെ കൊണ്ട് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പുതിയ ബിൽ നിയമമാകുന്നതോടുകൂടി ഹർത്താൽ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതിന് മുമ്പ് ദിവസങ്ങൾക്കു മുൻപ് മാധ്യമങ്ങൾ വഴി അറിയിച്ചിരിക്കണം, എന്നാൽ അക്രമസാധ്യതയുണ്ടാകുമെന്ന് സർക്കാരിന് ബോധ്യപ്പെട്ടാൽ ഹർത്താൽ തടയാനുള്ള വ്യവസ്ഥയും ഇതിലുണ്ട്. ബലം പ്രയോഗിച്ച് സ്ഥാപനങ്ങൾ അടയ്ക്കുന്നതോ, പൗരന്മാരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്നതോ, ഈ ആക്ട് പ്രകാരം കുറ്റകരമായിരിക്കും. ഇതിന് ആറു മാസം വരെ തടവോ, 10000 രൂപ വരെ പിഴയോ, രണ്ടും കൂടിയോ കുറ്റം തെളിയിക്കപ്പെട്ടാൽ പ്രതികളായവർ അനുഭവിക്കേണ്ടി വരും. അതോടൊപ്പം ഹർത്താലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൗരന്മാർക്ക് സഞ്ചാര സ്വാതന്ത്ര്യം ഉൾപ്പെടെ ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വവും പോലീസിൽ നിഷിപ്തമായിരിക്കും. ഇതിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയാൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ

കൈതിരെയും കർശന നടപടി ബില്ലിൽ വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നു. ഇതുശ്ചൈസ സുപ്രധാന നിർദ്ദേശങ്ങൾ അടങ്ങിയതാണ് കരടു ബില്ലെന്നും ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല വ്യക്തമാക്കിയിരുന്നു. ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിന്റെ പൂർണ്ണ രൂപവും എന്റെ കൈയിലുണ്ട് ഞാൻ അതു വായിക്കുന്നില്ല. ഈ ഉള്ളടക്കം തന്നെയാണ് ആ ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റിലും ഉള്ളത്. എന്തായിരുന്നു ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയ്ക്കും, അന്നത്തെ ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിനും ഉണ്ടായിരുന്ന ധാരണ. ഇത് 2016 ജനുവരി മാസമാണ് ഈ ബില്ല് നിയമസഭയ്ക്കകത്ത് അവതരിപ്പിച്ചത്. 2016 മെയ് മാസത്തോടു കൂടി അവസാനിക്കുന്ന ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലാവധിക്ക് തൊട്ടു മുൻപായിട്ട് ഹർത്താൽ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് ഒരു ബില്ല് കൊണ്ടുവന്ന് അത് പാസ്സാക്കിയാൽ വീണ്ടും തങ്ങൾ അധികാരത്തിൽ വന്നാൽ കാണിക്കാൻ പോകുന്ന ധർഷ്യത്തെ നേരിടാനുള്ള ഒരു മുൻ ഉപാധിയായി കണ്ടാണ് കൊണ്ടുവന്നത്. ഞങ്ങൾ അതിനെ അന്നും ഇന്നും എതിർക്കുന്നു, അത് സെലക്ട് കമ്മിറ്റിക്ക് പോയി തിരിച്ചു വരാത്തത് അവരുടെ ഭാഗ്യം, അത് തിരിച്ചു വന്നാലും അത് ബില്ലാകാൻ പോകുമായിരുന്നില്ല, ഞങ്ങൾ അതിനോട് യോജിക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ സ്ഥലജല

വിദ്രാന്തി പിടിപെട്ട ആളുകൾ ഇതൊക്കെ ഒന്നു മനസ്സിലാക്കണം. ചില ശിഖണ്ഡികളുണ്ട്, ഇന്ന് ഫെയ്സ്ബുക്ക് പോസ്റ്റ് ഇട്ടിട്ടുണ്ട്, അതെടുത്ത് പത്രത്തിലും കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഞാൻ ഇതിനോടൊന്നും യോജിക്കുന്നില്ല, എനിക്ക് യോജിപ്പില്ല, നാണം ഉണ്ടോ ഇങ്ങനെയെല്ലാം പറയാൻ. കുറച്ച് ഹരിത എം.എൽ.എ.മാർ ഉണ്ടായിരുന്നു കഴിഞ്ഞ പ്രാവശ്യം. അങ്ങേക്കും അത് അറിവുണ്ടായിരുന്നു. കോൺഗ്രസ്സും, ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണിയും കാണിക്കുന്ന എല്ലാ വൃത്തികേടും കൂടെ നിൽക്കും, എന്നിട്ടോ ഞങ്ങൾ ഇതിന്റെ ആളല്ല, ഞങ്ങൾക്ക് വേറെ അഭിപ്രായമുണ്ട്, വലിയ വാർത്തയാണല്ലോ വരുന്നത്. നാണവും മാനവുമില്ലാതെ സ്ഥലജല വിദ്രാന്തി പിടിപെട്ട് എന്തു ചെയ്യണമെന്നറിയാത്ത ഒരു പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ ഗതികേട് കേരളം കാണുകയാണ്. ഇന്ന് ആഭ്യന്തരവകുപ്പിന്റെ ധനാഭ്യർത്ഥനയാണ്, അതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിനെ മാത്രം അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി പറയുകയാണ്, കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷക്കാലം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഒരു സ്വൈര ജീവിതം ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. നമ്മൾ ഏറ്റവും കൂടുതൽ പരിഗണിക്കുന്നത് സ്ത്രീകളുടേയും കുട്ടികളുടേയും കാര്യമാണ്. അവർക്കെതിരെ നടന്നിട്ടുള്ള അതിക്രമങ്ങളുടെ കണക്ക് ഈ സഭയ്ക്കു കത്ത് പല

പ്രാവശ്യം വന്നിട്ടുള്ളതാണ്, ഞാൻ ആവർത്തിക്കുന്നില്ല. സ്ത്രീകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി രണ്ടു നടപടികൾ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് സ്വീകരിച്ചു. അതിലൊന്ന് സ്ത്രീ അഭിമാൻ പദ്ധതി, വലിയതോതിൽ കൊട്ടിയോഷിച്ച്, വലിയ ഉൽഘാടനമൊക്കെ നടത്തി, ഇന്ന് പല ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ ആളുകൾക്ക് ഓർമ്മപോലും ഉണ്ടാകുകയില്ല, സ്ത്രീ അഭിമാൻ. പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന് അറിയാം, അതു പരാജയപ്പെട്ടു. അതു കഴിഞ്ഞ് അടുത്ത പദ്ധതി വന്നു, നിർഭയ. ആ നിർഭയ പദ്ധതിയും ഇന്ന് എവിടെപ്പോയി അവസാനിച്ചുവെന്ന് കേരളം കണ്ടു. ജിഷയുടേതുപോലെയുള്ള അനുഭവം ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള കരുതലോടുകൂടിയാണ് എന്നാണ് അവർ വ്യാഖ്യാനിച്ചത്. പക്ഷേ ഒന്നും ഉണ്ടായില്ല, ഒരു പദ്ധതിപോലും സ്ത്രീകളുടേയും കുട്ടികളുടേയും ജനങ്ങളുടേയും സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന് നടപ്പിലാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. പകരമെന്താണുണ്ടായത്, ഈ നിയമസഭയ്ക്കു കത്ത് ഇരിക്കുന്ന ഇപ്പോഴും കഴിഞ്ഞ സഭയിലും ഉണ്ടായിരുന്ന അംഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടെ, സാധാരണക്കാരായ മനുഷ്യരുൾപ്പെടെ, വിദ്യാർത്ഥികളും യുവജനങ്ങളുമടക്കം,

ആയിരക്കണക്കിന്, പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകളെയാണ് തെരുവിൽ തല്ലിച്ചതച്ചത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നിട്ട് ഇപ്പോൾ 4 മാസമായി, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് വന്ന് ഒരു മാസം തികയുന്നതിന് മുൻപാണ് കോഴിക്കോട് രാധാകൃഷ്ണനെന്ന് പറയുന്ന ഒരു പോലീസുകാരൻ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കു നേരെ വെടിയുണ്ട ഉതിർത്തത്. അതൊന്നും ആരും മറന്നു പോയിട്ടില്ല, പക്ഷേ അങ്ങനെയൊരു നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ഏതെങ്കിലും ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം തയ്യാറായിട്ടില്ല. എന്നാൽ നിർത്താതെപോയ സൂട്ടർ യാത്രക്കാരന്റെ നേർക്ക് മൊബൈൽ എറിഞ്ഞ പോലീസുകാരനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിച്ചിരുന്നു. എന്താണ് അത്തരം ആളുകളോട് എടുക്കുന്ന സമീപനം. ആലപ്പുഴയിൽ കടപ്പുറത്തുകൂടി പോയ ദമ്പതിമാരെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് സ്റ്റേഷനിൽകൊണ്ടുപോയി ക്രൂരമായി ഭേദ്യം ചെയ്ത അനുഭവം ആ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുണ്ടായി. പക്ഷേ ആ ചെയ്ത പോലീസുകാരന് വല്ല ബുദ്ധിമുട്ടും ഉണ്ടായോ, ഈ സഭയിൽ ഇപ്പോഴുമുള്ള ശ്രീ. ടി.വി. രാജേഷ്, അദ്ദേഹം യാത്ര ചെയ്ത സമയത്ത് തടഞ്ഞു നിർത്തി ഐഡന്റിറ്റി കാർഡു കാണിച്ചിട്ടു പോലും യാതൊരു മര്യാദയുമില്ലാതെ റോഡിൽ ഭേദ്യം ചെയ്യുകയാണ്. ഇതൊക്കെ ചെയ്യുന്ന പോലീസ്

ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ ഒരു നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ, ഒരു അന്വേഷണം നടത്താൻ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായോ? എന്തായിരുന്നു അവരുടെ ന്യായം, അവരെ കുറ്റം പറയാൻ പറ്റുകയില്ല, കാരണമെന്താണെന്നു വെച്ചാൽ മന്ത്രിമാർ നടത്തുന്ന കൊള്ളരുതായ്മകളുണ്ട്, മുഖ്യമന്ത്രി ഉൾപ്പെടെ നടത്തിയിട്ടുള്ള അഴിമതിയുണ്ട്. അതിനെക്കുറിച്ചെല്ലാം നിശബ്ദത പാലിക്കാൻ, അതിനായിരുന്നു അവർക്ക് ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ. ഭരണം മാറിയപ്പോൾ ഡി.ജി.പി മുതൽ, ഇവിടെ ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങൾ പറഞ്ഞപ്പോൾ സൂചിപ്പിച്ച ചില കാര്യങ്ങൾ ഉണ്ട്. സേനയിലെ മുഴുവൻ ആളുകളെയും മാറ്റാൻ സാധിക്കുകയില്ലല്ലോ, മാറിവരില്ല. പക്ഷേ, ചില ആളുകളെങ്കിലും മാറ്റുന്നതോടു കൂടി, മാറ്റമുണ്ടാകുമെന്ന് ഈ ചെറിയ നാളുകൾക്കിടയിൽ കേരളത്തിന് ബോധ്യമായി. നാലു മാസം കൊണ്ട് മാറ്റമുണ്ടായി, എന്നാൽ മുഴുവൻ ആളുകൾക്കും മാറ്റമുണ്ടായിട്ടുണ്ടോ, ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടാവില്ല. ഒരു പാത്രം പാലിനകത്ത് ഒരു തുള്ളി വിഷം ഉണ്ടായാൽ ആ പാല് മുഴുവൻ ചീത്തയായിപ്പോകും. അത്തരക്കാരായ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥൻമാർ ഇപ്പോഴും ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിൽ ഉണ്ടാകും, യാതൊരു സംശയവുമില്ല. പക്ഷേ അത്തരക്കാരായ

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരോട് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനമെന്താണ്? അതാണ് പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടത്. അതല്ലാതെ മുഴുവൻ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെയും മാറ്റി മറിച്ച് നന്നാക്കിക്കളയാം എന്നൊന്നുമുള്ള സമീപനമോ, വിശ്വാസമോ ഈ ഗവൺമെന്റിന് ഉണ്ടാകുകയില്ല, പക്ഷേ അത്തരക്കാർക്ക് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണത്തിൻ കീഴിൽ സുഗമമായി സഞ്ചരിച്ചുകളയാം, സൗകര്യമായി കൃത്യനിർവ്വഹണം നടത്തിക്കളയാം എന്നു ധരിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് അസ്ഥാനത്താണെന്ന് ഈ ഗവൺമെന്റ് ഓരോ നടപടിയിലൂടെയും തെളിയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം, പോലീസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുമായി, ആഭ്യന്തരവകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നടപ്പാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള നിരവധി കാര്യങ്ങളുണ്ട്, ഞാൻ അക്കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചൊന്നും സൂചിപ്പിക്കുന്നില്ല.

ജനങ്ങൾ പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി കാത്തിരിക്കുകയാണ്, സ്ത്രീകളുടെ സംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് വേണ്ടി തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ള പിങ്ക് ബീറ്റ് പദ്ധതിയും, അതുപോലെ തന്നെ പിങ്ക് പെട്രോൾ പദ്ധതി - തീർച്ചയായിട്ടും നമ്മുടെ അമ്മമാർക്കും, സഹോദരിമാർക്കും നിർഭയമായി

പൊതു നിരത്തുകളിലും പൊതുയിടങ്ങളിലും സഞ്ചരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്ന ഒരു പ്രതീക്ഷ ഉറപ്പാക്കുകയാണ്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ പോയാൽ മാനുവായ സമീപനം ജനങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്താൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായിട്ടും ജനങ്ങൾ അത് നല്ലനിലയിൽ പ്രതീക്ഷിക്കുകയാണ്. സേനയിലുള്ള ഒഴിവുകൾ നികത്തിക്കൊണ്ട് കാര്യക്ഷമതയുണ്ടാക്കുമെന്ന് ഉറപ്പാക്കുകയാണ്. തീർച്ചയായിട്ടും ഒന്നിനുപിറകേ ഒന്നാന്നായിട്ട് ആഭ്യന്തരവകുപ്പ് സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നടപടികളെക്കുറിച്ച് വിമർശനപരമായ കാര്യങ്ങളുണ്ടെങ്കിൽ അത് ചർച്ച ചെയ്യാനും, ഉന്നയിക്കാനുമുള്ള സന്ദർഭമുള്ളപ്പോൾ അതിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കിക്കൊണ്ട്, ഇവർ എന്തിനു വേണ്ടിയാണ് നിലകൊള്ളുന്നത്. അവർ ആലോചിക്കേണ്ടത് 965000 പരാതികളാണ് കഴിഞ്ഞ ഒരു വർഷക്കാലത്തിനിടയിൽ കേരളത്തിലെ 506 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ വന്നത്. അതിൽ എഫ്.ഐ.ആർ. ഇട്ടതുപോലും 565000 ആണ്. ഈ കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് അത്തരമൊരു അനുഭവമുണ്ടാകുന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനമെന്താണ്? ഏതെങ്കിലും ഒരു പരാതിയുമായി പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ

ഒരാൾ പോയാൽ മറുപക്ഷക്കാരൻ ഭരണകക്ഷിയെ സമീപിക്കും, വിളിച്ചു പറയും, അതിന് എഫ്.ഐ.ആർ ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഇനി കേസെടുത്താൽ എന്താണ്, അങ്ങേയറ്റം മുതൽ ഇങ്ങേയറ്റം വരെ നിങ്ങൾ കണ്ടല്ലോ, ശ്രീ. കെ.എം. മാണി ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ ഇപ്പോഴാണ് നിയമത്തിന്റെ മുൻപിൽ വരുന്നത്. ശ്രീ. കെ. ബാബുവിനെപ്പോലെയുള്ള ആളുകൾ ഇപ്പോഴാണ് നിയമത്തിന്റെ മുൻപിലേക്ക് വരുന്നത്. 965000 പരാതികളിൽ 560000 മാത്രമാണ് എഫ്.ഐ.ആർ. ഇടുക പോലും ചെയ്തതെങ്കിൽ എന്താണ് കേരളത്തിലെ ക്രമസമാധാനപാലനത്തിലെ കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷക്കാലത്തെ അനുഭവം. ഞാൻ പറഞ്ഞത് ഒരു വർഷത്തെ കണക്ക് മാത്രമാണ്, അഞ്ചു വർഷത്തെ അനുഭവം എന്താണെന്ന് ഉറപ്പാക്കാവുന്നതേയുള്ളൂ. ഇത്തരമൊരു സാഹചര്യത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് തീർച്ചയായിട്ടും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ജനങ്ങളുടെ സ്വത്തും ജീവനും സുരക്ഷിതമായിരിക്കുക എന്ന കാര്യത്തിൽ മുൻകൂക്കം കൊടുത്തുകൊണ്ട് നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനത്തിൽ ഏറ്റവും ഫലപ്രദമായിട്ട് മുൻപോട്ട് പോകുമ്പോൾ അവരുടെ സാമൂഹ്യ സുരക്ഷിതത്വത്തിന്റെ പ്രശ്നം, അവരുടെ ക്ഷേമ ഐശ്വര്യത്തിന്റെ പ്രശ്നം,

ഇതെല്ലാം കൃത്യമായി 100 ദിവസം കൊണ്ട് എന്തൊക്കെ ചെയ്തു എന്ന് ഞാൻ വിശദീകരിക്കുന്നില്ല, എല്ലാം ജനങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ആ കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് വിമർശനമുന്നയിക്കാനും, ആക്ഷേപിക്കാനും അതുണ്ടെങ്കിൽ അത് ബോധ്യപ്പെടാനും വേണ്ട അവസരത്തിനു പകരം, ഇവിടെ സ്വാശ്രയ കോളേജിന്റെ അഡ്മിഷനെക്കുറിച്ചാണ് ഇവർക്ക് തർക്കമെങ്കിൽ, ഇവർ പറയട്ടേ, കേരളത്തിലെ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളുടെ മേൽ നിയന്ത്രണം വരുത്തുന്നതിന് ഇതിനു മുൻപ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴും, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോഴും ഈ രണ്ടു സന്ദർഭങ്ങളിൽ അല്ലാതെ മറ്റ് എപ്പോഴാണ് ഒരു ചെറു ശ്രമമെങ്കിലും നടന്നിട്ടുള്ളത്, എല്ലാ കാലത്തും കേരളത്തിലെ സ്വാശ്രയ കോളേജുകളെ അനിയന്ത്രിതമായി കെട്ടഴിച്ചു വിടുകയായിരുന്നു ചെയ്തതെങ്കിൽ ഇന്ന് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭരണകാലത്ത് ഗവൺമെന്റുമായി ചർച്ച ചെയ്യിപ്പിക്കുന്നതിന്, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് വന്ന് ആദ്യം തന്നെ നമ്മൾ കണ്ടെല്ലോ, അതിനു മുൻപ് ഉണ്ടായിരുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റുമായിട്ട് ചർച്ച ചെയ്യാത്ത,

കരാറിൽ ഒപ്പിടാത്ത ആളുകൾ ചെയ്തതാണ് ശരിയെന്ന് അന്നുതന്നെ അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയും, അതുപോലെ മൂന്നംഗ മന്ത്രിസഭയിലെ ഉപസമിതിയും പറഞ്ഞു. അതിനെച്ചൊല്ലിയായിരുന്നു അഞ്ചു വർഷക്കാലം അവരുടെ അഹങ്കാരം മുഴുവൻ ഈ കേരളത്തിൽ നടമാടിയത്. എന്നാൽ അതിനു പകരം, ഈ ഫീസ് വർദ്ധിപ്പിച്ചു വർദ്ധിപ്പിച്ചു എന്നു പറഞ്ഞ് ഏറെ കോലാഹലം നടത്തുന്ന ആളുകൾ പറയട്ടേ, ഇതുപോലെ ഒരു മേശക്കുച്ചുറ്റിമിരുത്തി സ്വശ്രയകോളേജ് മാനേജ്മെന്റുകൾക്കെതിരെ അഭിപ്രായം പറയാനും ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് അവരെ ബോധ്യപ്പെടുത്താനും അവരെക്കൊണ്ട് അത് അംഗീകരിപ്പിക്കാനും സാധിക്കുന്ന ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടായോ? അതുമില്ല. അഞ്ചു വർഷക്കാലം നിരവധി അഴിമതികൾക്കെതിരായി ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഈ സഭയ്ക്കകത്തും പുറത്തും നടത്തിയ സമരങ്ങളുടെ ആ പശ്ചാത്തലം കണ്ടുകൊണ്ട് ഇല്ലാത്ത പ്രശ്നങ്ങളെ ഉറപ്പിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് നടത്തുന്ന ഈ പേക്കുത്തുകൾക്കു മുൻപിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് വഴങ്ങരുത്, കേരളത്തിലെ ജനങ്ങൾ അത് തിരിച്ചറിയണം, തിരിച്ചറിയുകതന്നെ ചെയ്യുമെന്ന കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവുമില്ല, പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ സഭാ നടപടികൾ അലങ്കോലപ്പെടുത്തി ഇറങ്ങിപ്പോയതുകൊണ്ട്

ഇതെല്ലാം ഇല്ലാതാകുമെന്ന ധാരണയുണ്ടെങ്കിൽ ആ ധാരണ അസ്ഥാനത്താണ്. ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ കഴിഞ്ഞ ഐക്യജനാധിപത്യമുന്നണി ഗവൺമെന്റിന് എതിരായി നടത്തിയ ഓരോ സമരവും ജനങ്ങളുടെ പ്രശ്നമായിരുന്നു. നാലുകോടിയോളം വരുന്ന ജനങ്ങളെ കശാപ്പു ചെയ്യുന്നതിനെതിരായും നാടിനെ വിറ്റു തുലക്കുന്നതിനെതിരായുമുള്ള സമരമായിരുന്നു. ഇതു രണ്ടിനേയും താരതമ്യപ്പെടുത്തരുത് എന്ന് ഒരിക്കൽ കൂടി ഇവിടെയില്ലാത്തവരെ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ട് ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾക്ക് മുഴുവൻ പിൻതുണയും അറിയിച്ചുകൊണ്ട് ഞാൻ അവസാനിപ്പിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഇന്നത്തെ ചർച്ചയ്ക്ക് ഒരു പ്രത്യേകതയുണ്ട്. ഭരണപക്ഷത്തല്ലാത്ത ഒരാൾ മാത്രം സംസാരിച്ച ഒരു ദിവസമാണ് ഇന്ന്. അദ്ദേഹമാണെങ്കിൽ ദീർഘകാലമായി എന്റെ നന്മ ആഗ്രഹിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന വ്യക്തിയാണ്. അങ്ങനെയുള്ള അദ്ദേഹം ഈ സഭാ വേദിയിൽവെച്ചുതന്നെ എനിക്ക് നന്മ വരണമെന്ന് പരസ്യമായി പ്രഖ്യാപിച്ചതിനുള്ള നന്ദി ആദ്യമേ തന്നെ രേഖപ്പെടുത്തുന്നു. അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഒരു സ്കൂളിന്റെ കാര്യം ഉന്നയിക്കുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് രണ്ട് ദിവസത്തിനുമുമ്പ് അദ്ദേഹം ചോദിച്ച ഒരു ചോദ്യം ഉണ്ടായിരുന്നു. ഞാൻ അതിന് മറുപടിയും

നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അദ്ദേഹം അത് ശ്രദ്ധിച്ചില്ല എന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് ഇന്നിവിടെ ഈ ചേദ്യം ഉന്നയിച്ചത്. “ കോട്ടയം ജില്ലയിലെ എരുമേലി സെന്റ്തോമസ് ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂൾ മാനേജ്മെന്റ് പ്ലസ് വൺ പ്രവേശനത്തിന് വാങ്ങിയ തലവരിപ്പണം തിരികെ ലഭിക്കുന്നതിനായി കുമാരി ഷിഹാനാ ഫാത്തിമ എന്ന കുട്ടിയുടെ പിതാവ് ശ്രീ. സെലിൻ, കണ്ണൻകര വീട്, എരുമേലി, കോട്ടയം എന്നയാൾ 5-8-2016-ാം തീയതി ഒരു എം.എൽ.എ.യുടെ ശിപാർശകത്തോടുകൂടി (Letter No. MLA PNJR/GP/33/2016-17) വിദ്യാഭ്യാസ മന്ത്രിക്ക് നൽകിയ പരാതി 2016 ആഗസ്റ്റ് മാസം അവസാനം മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് അടിയന്തര നടപടിക്കായി നൽകിയയതിൽ എന്ത് നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് വിശദമാക്കാമോ; ഇല്ലെങ്കിൽ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ;” എന്ന ചോദ്യത്തിന് നൽകിയ ഉത്തരം ഇപ്രകാരമായിരുന്നു. "ഹയർസെക്കന്ററി പ്രവേശനത്തിന് എരുമേലി സെന്റ്തോമസ് ഹൈസ്കൂൾ മാനേജ്മെന്റ് അൻപതിനായിരം രൂപ കോഴ വാങ്ങിയതായി ആരോപിച്ച് ശ്രീ. സെലിൻ കണ്ണൻകര ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് എം.എൽ.എ. മുഖാന്തിരം സമർപ്പിച്ച പരാതിയിന്മേൽ പ്രാഥമിക അന്വേഷണം നടത്തി റിപ്പോർട്ട് അടിയന്തരമായി സർക്കാരിലേയ്ക്ക് സമർപ്പിക്കുവാൻ വിജിലൻസ് ഡയറക്ടർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.” ഇത്

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നമ്പർ 96-ന് 26-ാം തീയതി നൽകിയ മറുപടിയാണ്. ഇതുതന്നെയാണ് ഇക്കാര്യങ്ങളിലുള്ള സമീപനം. ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തിൽ പരാതി വന്നാൽ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്ജ്: സർ, ഇത് 5-08-2016-ൽ നൽകിയ പരാതിയാണ്.

ഇന്ന് 29-ാം തീയതിയായി. ഇതിന്മേൽ നിയമപരമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണ്ടോ? ഇപ്പോഴും ഇത് പെന്റിംഗിലാണ്. നാല് ദിവസത്തിന് മുമ്പാണ് ഇതുസംബന്ധിച്ച എൻക്വയറിക്ക് വന്നത്. ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ അന്വേഷിച്ച് സംഭവം സത്യമാണെന്ന് റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടും ഇതിന്മേൽ യതൊരു മറുപടിയുമില്ല. അതാണിവിടത്തെ പ്രശ്നം. ഇക്കാര്യം അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കണം. വേറെ യാതൊന്നും പറയാനില്ല.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, വിജിലൻസിന്റെ ഭാഗമായി

അന്വേഷിക്കുന്നത് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറല്ല. അങ്ങയുടെ പരാതി എപ്പോഴാണോ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിന് ലഭിക്കുന്നത് അപ്പോൾ തന്നെ അതിനുള്ള ഉത്തരവ് നൽകിക്കഴിഞ്ഞു. അതാണിവിടെയുണ്ടായത്. ഇതിനെക്കുറിച്ച് പറയാനല്ല ഞാൻ ഉദ്ദേശിച്ചത്. ഇതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനം. ഏതെങ്കിലും വിദ്യാലയത്തിൽ നിയമവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങൾ നടന്നിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിനെതിരെ കർക്കശമായ നടപടിയെടുക്കുമെന്ന് നേരത്തേതന്നെ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സ്വാശ്രയ

പ്രൊഫഷണൽ കോളേജുകളുടെ കാര്യമായാലും കൃത്യമായ വ്യവസ്ഥകളുണ്ട്. വ്യവസ്ഥകളിൽ നിന്ന് വ്യത്യസ്തമായ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ വിജിലൻസ് അന്വേഷണമടക്കമുള്ള കർക്കശമായ നടപടികൾ ആ മാനേജ്മെന്റുകൾക്കെതിരെ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കും. സമാധാന പൂർണ്ണമായ ഒരു സാമൂഹ്യ വ്യവസ്ഥയിൽ സംസ്ഥാനത്തിനും ജനങ്ങൾക്കും പുരോഗമിക്കാൻ സാധിക്കുന്ന ഒരു അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുക എന്നതിനാണ് ഈ സർക്കാർ ഊന്നൽ നൽകുന്നത്. ജനങ്ങളുടെ സ്വൈര ജീവിതമാണ് പ്രധാനം. അതിന്റെ അടിത്തറയിൽക്കൂടി മാത്രമേ ഏത് വികസനവും സാധ്യമാകൂ. ആയതിനാൽ ഇക്കാര്യത്തിൽ യാതൊരുവിധ അനാസ്ഥയും ഒരു തലത്തിലും ഉണ്ടാകാൻ അനുവദിക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല. കുറ്റവാളികളെ പിടിക്കുക എന്നതും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തെളിയിക്കുക എന്നതും വളരെ പ്രധാനമാണ്. എന്നാൽ കുറ്റവാളികളാകാൻ ഇടയുള്ളവരെ മുൻകൂട്ടി കണ്ടെത്താൻ കഴിയുക, കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുക എന്നിവ അതിനെക്കാൾ പ്രധാനമാണ്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കുക എന്നത് പോലീസിന്റെ അജണ്ടയിലുള്ള വിഷയമല്ലായെന്ന നിലപാട് വർഷങ്ങളായി നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ നിലപാടിൽ മാറ്റം വരണം. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഉണ്ടാകും മുമ്പുതന്നെ അത് ഒഴിവാക്കാൻ ഇടപെടുക, അതിനുതകുംവിധം ഇൻ്റലിജൻസ് സംവിധാനം ശക്തമാക്കുക എന്നീ കാര്യങ്ങൾക്ക്

സർക്കാർ വലിയ പ്രാധാന്യമാണ് കൽപ്പിക്കുന്നത്. പോലീസ് ഒരു സേന എന്ന നിലയിൽ ആപത്തിൽ ജനങ്ങൾക്കൊപ്പം നിൽക്കണം. ജനങ്ങൾക്ക് വിശ്വസിക്കാവുന്ന ആശ്വാസ സ്ഥാനമാകണം പോലീസ്. അതില്ലായെന്ന് വന്നാൽ ജനങ്ങളിൽ അസംതൃപ്തി പടരും. ആ അസംതൃപ്തി അസ്വസ്ഥത ഉണ്ടാക്കും. പോലീസിനെ ജനങ്ങളും ജനങ്ങളെ പോലീസും വിശ്വാസത്തിലെടുത്ത് മുന്നോട്ട് പോകുന്ന ഒരു അവസ്ഥ രൂപപ്പെടുത്തി എടുക്കലാണ് പ്രശ്നം. അത്തരം അവസ്ഥ ഉണ്ടായാൽ ഒട്ടേറെ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാനാകും. ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമായ നിർദ്ദേശം പോലീസിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷമുള്ള പ്രകടമായ മാറ്റത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ സംസാരിച്ച ബഹുമാന്യരായ അംഗങ്ങളെല്ലാം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സേനയ്ക്ക് സർവ്വവിധ പ്രൊഫഷണൽ സ്വാതന്ത്ര്യവും നൽകി എന്നതാണ് പ്രകടമായ മാറ്റം. ഈ നയം മാറ്റം പ്രയോജനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം നിലപാട് സ്വീകരിച്ചതിലൂടെ കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ശാസ്ത്രീയ തെളിവുകളുടെ പിൻബലത്തോടെ തെളിയിക്കുന്നതിനും സാധിച്ചു. പെരുമ്പാവൂരിലെ ജിഷ കേസ്, തിരുവനന്തപുരത്തെ എ.ടി.എം. കേസ്, ഏറ്റുമാനൂരിലെ കൊലപാതക കേസ് എന്നിവയെല്ലാം ഇതിന് പ്രത്യക്ഷ ഉദാഹരണങ്ങളാണ്. പോലീസിന്റെ കുറ്റകൃത്യ അന്വേഷണങ്ങളിൽ

തടസ്സമുണ്ടാക്കുംവിധമുള്ള ഒരുവിധ ഇടപെടലും ഉണ്ടാവില്ല എന്നുള്ളതാണ് ഇപ്പോൾ ഉയർന്നു വന്നിട്ടുള്ള സാഹചര്യം. ഭരണപരമായ തടസ്സപ്പെടുത്തൽ ഉണ്ടാവില്ല. രാഷ്ട്രീയമായ തടസ്സപ്പെടുത്തൽ ഉണ്ടാവില്ല. ഒരു ബാഹ്യശക്തിയേയും അതിൽ ഇടപെടാൻ അനുവദിക്കുകയുമില്ല. ആ നിലയ്ക്കുള്ള പൂർണ്ണ സ്വാതന്ത്ര്യമാണ് പോലീസിന് നൽകുന്നത്. ഇത് ലഭിച്ചപ്പോൾ പോലീസിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കെട്ടിവെച്ച ചിറക് സ്വാതന്ത്ര്യമാക്കി കൊടുത്തപോലെയായിരുന്നു. അവർ ബുദ്ധിയും ശക്തിയുമുപയോഗിച്ച് കേസുകൾ തെളിയിച്ചു തുടങ്ങി. അതാണ് ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. ഇതിനർത്ഥം പോലീസിനെ കയറ്റിവിടുന്നു എന്നല്ല. നിയന്ത്രിക്കേണ്ടത് കർശനമായിത്തന്നെ നിയന്ത്രിക്കുന്നുണ്ട്. നടപടിയെടുക്കേണ്ടിടത്ത് നടപടി എടുത്തിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സേനയിൽ വ്യക്തികളുടേയോ സംഘങ്ങളുടേയോ വഴിവിട്ട ഒരു നീക്കവും അനുവദിക്കില്ല എന്ന് വ്യക്തമാക്കി കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. കുറ്റകൃത്യം പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തു നിന്നുണ്ടാകുന്നത് അനുവദിച്ചു കൊടുക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ലായെന്നുള്ളത് അനുഭവങ്ങളിലൂടെത്തന്നെ തെളിയിച്ചു കൊടുത്തിരിക്കുകയാണ്. മരങ്ങാട്ടുപള്ളി കേസിൽ ജുഡീഷ്യൽ അന്വേഷണത്തിന് ഉത്തരവിട്ട നടപടി, ഇവിടെ പ്രസ്താവിച്ച പോലീസ് കൊള്ളൂർ പരിപാടിയിൽ അവതാരികയോട് അപമര്യാദയായി പെരുമാറിയ ആരോപിതനായ

പോലീസ് ഓഫീസർക്കെതിരായ നടപടി, സൂട്ടർ യാത്രക്കാരന്റെ കാതടിച്ച് പൊട്ടിച്ച പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരായ നടപടി... ഇവയെല്ലാം പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് അതിക്രമമുണ്ടായാൽ അത് അനുവദിച്ച് കൊടുക്കുന്ന പ്രശ്നമില്ല എന്നതിന്റെ ശക്തമായ വ്യക്തമാക്കലായിരുന്നു. ഇതേസമയം പോലീസ് ഡ്യൂട്ടി കൃത്യമായി നിർവ്വഹിക്കുന്നതിനിടെ വിഷമാവസ്ഥയിൽ പെടുന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനോട് എല്ലാവിധ അനുകമ്പയും സർക്കാർ കാണിക്കും. കൊല്ലം വിഴിഞ്ഞം സംഭവങ്ങളിൽ ആക്രമിക്കപ്പെട്ട പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരോട് കാട്ടിയ കരുണാപൂർവ്വമായ മനോഭാവം, പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കായി ആവിഷ്കരിച്ച് വരുന്ന ക്ഷേമ നടപടികൾ ഇതെല്ലാം വ്യക്തമാക്കുന്നത് ഈ സമീപനമാണ്. ഈ സർക്കാർ വന്ന ശേഷമുള്ള പ്രകടമായ മറ്റൊരു മാറ്റം പോലീസിന്റെ കാര്യക്ഷമതയ്ക്ക് ടെക്നോളജിയെ കൂടുതൽ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി എന്നുള്ളതാണ്. പോലീസ് ഓഫീസർമാർക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ വിദഗ്ദ്ധ പരിശീലനം നൽകി, ശില്പശാലകൾ നടത്തി. അങ്ങനെ പോലീസുകാരെ ടെക്നോളജിയുമായി കൂട്ടിയിണക്കി. സൈബർ ക്രൈം കേസുകൾ വർദ്ധിച്ച സമീപകാല രീതികളുടെ പശ്ചാത്തലത്തിലാണ് ഇതെല്ലാം ചെയ്തത്. 2013-ൽ 363 സൈബർ കേസുകളാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ 2014 ആയപ്പോൾ 489 സൈബർ ക്രൈം കേസുകളാണ് ഉണ്ടായത്. 2016-

ൽ ഇതുവരെയെടുത്താൽ 135 സൈബർ ക്രൈം കേസുകളുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ടവയൊക്കെ മൂന്ന്-നാല് മാസങ്ങൾ കൊണ്ട് തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഏതായാലും ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ വേണമെന്ന നിലയാണുള്ളത്. ഇത് മുൻ നിർത്തി. സൈബർ ക്രൈംബ്രാഞ്ച് എന്ന പുതിയൊരു വിഭാഗത്തിന് രൂപം നൽകാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് സഭയെ അറിയിക്കാൻ എനിക്ക് സന്തോഷമുണ്ട്.

ഐ.ടി. സംവിധാനമുപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളെ അതേ സംവിധാനമുപയോഗിച്ച് വളരെപ്പെട്ടെന്ന് തെളിയിക്കുന്നതിന് നാം വളരെവേഗം വൈദഗ്ദ്ധ്യത്തിലേയ്ക്ക് ഉയരുകയാണ്. സൈബർ ക്രൈം ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ വിഭാഗം വരുന്നതോടെ ഇത് പുതിയ തലത്തിലേയ്ക്ക് ഉയരും. സി.ബി.സി.ഐ.ഡി., എസ്.ബി.സി.ഐ.ഡി. എന്നിവപോലുള്ള സംവിധാനമായിരിക്കും ഇത്. തലസ്ഥാനത്ത് മാത്രമല്ല ജില്ലകളിലും ഇതിന്റെ സുശക്തമായ സാന്നിധ്യമുണ്ടാകും. പുതിയ കാലത്തിനനുസരിച്ച് അതിന്റെ വെല്ലുവിളികൾ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ട് നമ്മുടെ പോലീസിംഗ് സംവിധാനം ഉയരുകയാണ്. ആഭ്യന്തര സുരക്ഷ, സേവന കർമ്മരംഗം എന്നീ മേഖലകളിൽ ടെക്നോളജി അധിഷ്ഠിത മുന്നേറ്റം സാധ്യമാക്കുകയാണ്. സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും സുരക്ഷാ കാര്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കാൻ പുതു ടെക്നോളജിയുടെ സഹായത്തോടെയുള്ള കർമ്മ പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയുമാണ്. ജാഗ്രതയോടെ

നിൽക്കുന്ന പോലീസ് സേനയാണ് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാനുപകരിക്കുന്ന ഘടകങ്ങളിലൊന്ന്. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളുടെ സൗകര്യത്തെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പലരും പരാമർശിച്ചു. പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് അടിസ്ഥാന ഘടനാസംവിധാനങ്ങൾ വേണ്ടത്രയില്ലായെന്നുള്ള നിലയുണ്ട്. ചില പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ വാടക കെട്ടിടത്തിലാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. സമയബന്ധിതമായിത്തന്നെ പുതിയതും സ്വന്തമായതുമായ കെട്ടിടത്തിലേയ്ക്ക് മാറാനുള്ള സംവിധാനമുണ്ടാക്കുമെന്ന് അറിയിക്കുകയാണ്. തീവ്രവാദ ബാധിത മേഖലകളിൽ സ്റ്റേഷനുകൾക്ക് ചുറ്റു പ്രതിരോധ സംവിധാനം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിന് പ്രാമുഖ്യവും മുൻഗണനയും നൽകും. പൗരജനങ്ങളുടെ സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളെ പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളുണ്ടാകും. ജനങ്ങളെ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തന രീതി കുറ്റവാളികളെ മുൻകൂട്ടി കണ്ടെത്താനും കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ഒഴിവാക്കാനും ഇത് വലിയൊരളവിൽ സഹായിക്കും. ജനമൈത്രി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. ചില പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ ജനമൈത്രി പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകൾ എന്ന നിലവിട്ട് സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളും ജനമൈത്രി പോലീസ് സ്റ്റേഷനെന്ന നിലയിലേയ്ക്കുള്ള മാറ്റമാണ് ഉണ്ടാക്കാൻ

ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. പോലീസിൽ തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്നത് കാര്യക്ഷമതയെ ബാധിക്കുമെന്ന വിലയിരുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒഴിവുകൾ സമയബന്ധിതമായി നികത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. പോലീസ് സേനയിൽ സ്ത്രീകൾക്കുള്ള പ്രാതിനിധ്യം വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. മുഴുവൻ പോലീസ് സേനയിൽ 6 ശതമാനം മാത്രമേ സ്ത്രീകളുള്ളൂ. ഇത് വളരെ അപര്യാപ്തമാണ്. ഇത് പടിപടിയായി ഉയർത്തിക്കൊണ്ടുവരും. അതിന്റെ ഭാഗമായി ആദ്യ ഘട്ടത്തിൽ 6 ശതമാനമെന്നത് 10 ശതമാനമാക്കി ഉയർത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. പോലീസിൽ വേണ്ടത്ര പരിഗണന അർഹതയുണ്ടായിട്ടും ലഭിക്കാതെ പോയ ഒരു വിഭാഗമാണ് ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സ്, ബ്യൂഗ്ഗേഴ്സ്, ഡ്രമ്മേഴ്സ് തുടങ്ങിയവർ. അവർക്കുവേണ്ടി ക്ഷേമ നടപടികൾ ആവിഷ്കരിക്കും. സ്പെഷ്യൽ റൂളുകൾ നിർമ്മിക്കുകയും ചെയ്യും. കുട്ടികളെ കാണാതാകുന്ന കേസുകൾ കഴിഞ്ഞ വർഷങ്ങളിലൊക്കെ നമ്മെ ഉത്കണ്ഠപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലാണ് ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രത്യേക ശ്രദ്ധയുണ്ടാകും. ഓരോ പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കാൻ ഒരു പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വ്യക്തിയുണ്ടാകും. ജനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവർത്തിക്കാൻ പറ്റിയ മാനസികാവസ്ഥയുള്ള ആളുകളെയായിരിക്കും അങ്ങനെ നിയമിക്കുന്നത്. അതോടെ

അപരിചിതരായവർ നാട്ടിൽ വന്ന് നടത്തുന്ന നീക്കങ്ങൾ കുറയ്ക്കാൻ ജനങ്ങളിൽ നിന്ന് മനസ്സിലാക്കാനും നടപടികളെടുക്കാനും കഴിയും. കുട്ടികളെ കടത്തിക്കൊണ്ടുപോകൽ, മയക്കുമരുന്നുകടത്തിനായി കുട്ടികളെ അവരറിയാതെ തന്നെ ഉപയോഗിക്കൽ തുടങ്ങിവയ്ക്കാൻ നാട്ടിൽ നടക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് ശക്തമായ നടപടികൾ കൊണ്ട് നേരിടുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാകും. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഒറ്റയ്ക്ക് താമസിക്കുന്നവർ ധാരാളമുണ്ട്. അതിൽ പ്രത്യേകിച്ച് ഒറ്റയ്ക്ക് താമസിക്കേണ്ടിവരുന്ന സ്ത്രീകൾ പ്രത്യേക പരിഗണന അർഹിക്കുന്നവരാണ്. അവരെ കണ്ടെത്തി അവരുടെ സുരക്ഷാ കാര്യങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കാൻ നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കുട്ടികളേയും യുവാക്കളേയും പ്രലോഭിപ്പിച്ച് തീവ്രവാദത്തിലേയ്ക്കും ഭീകരപ്രവർത്തനത്തിലേയ്ക്കും റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നുവെന്ന പരാതി പലഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും ഉയരുന്നുണ്ട്. ഇത് ശക്തമായി നേരിടാനുള്ള ആസൂത്രിതമായ പദ്ധതികളുണ്ടാകും. ട്രാഫിക് അപകടങ്ങൾ ആശങ്കാജനകമായി ഉയരുന്നതായാണ് കഴിഞ്ഞ ചില വർഷങ്ങളിലെ സ്ഥിതിവിവര കണക്കുകളിൽ നിന്ന് വ്യക്തമാകുന്നത്. എല്ലാ ഡിവൈഡറുകളിലും മീഡിയനുകളിലും റിഫ്ലക്ടർ പതിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. രാത്രികാലങ്ങളിൽ ലൈറ്റ് ഡിം ചെയ്യാതെ എതിരെ വാഹനമോടിച്ച് കണ്ണുബിരിപ്പിച്ച് അപകടമുണ്ടാക്കുന്നവരെ തടയേണ്ടതുണ്ട്. പോലീസ് രാത്രികാലങ്ങളിൽ ഈ

കാര്യങ്ങൾ ശ്രദ്ധിച്ചാൽ ഒട്ടേറെ അപകടങ്ങൾ ഒഴിവാകും. ഇതിനായി പോലീസിന് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതാണ്. ട്രാഫിക് അപകടങ്ങൾ കുറയ്ക്കാനുള്ള ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായി പുതിയ 10 ഹൈവേ പട്രോൾ വാഹനങ്ങൾ നിരത്തിൽ ഇറക്കും. എല്ലാ ഹൈവേ പട്രോൾ വാഹനത്തിലും ജി.പി.എസ്. സംവിധാനമുണ്ടാകും. ട്രാഫിക് കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ടെക്നോളജി അധിഷ്ഠിതമായ രീതിയിൽ പരിശോധിക്കുന്ന സംവിധാനത്തിലേക്ക് ആ വിഭാഗത്തെ മാറ്റാൻ ഉദ്ദേശമുണ്ട്. സ്കൂളുകളിലേക്ക് പോകുന്ന കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ സുരക്ഷയാണ് മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഓട്ടോറിക്ഷകളിലും മറ്റും കുഞ്ഞുങ്ങളെ കുത്തിനിറച്ചുകൊണ്ട് പോകുന്ന രീതി കർശനമായി തടയും. സ്കൂൾ ബസ്സുകളെ ജി.പി.എസ്. ട്രാക്കിംഗ് സംവിധാനത്തിൻകീഴിൽ കൊണ്ടുവരും. സർക്കാർ മേഖലയിലുള്ള അച്ചടി സൗകര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് ഇവിടെ പറയുകയുണ്ടായി. സർക്കാർ മേഖലയിലെ അച്ചടി സൗകര്യങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിക്കാനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളിലെ കുറവ് പരിഹരിക്കുവാനും മണ്ണന്തലയിൽ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളോടുകൂടിയ ഒരു പ്രിന്റിംഗ് പാർക്ക് സ്ഥാപിക്കാനും സർക്കാർ മേഖലയിലേയും സ്വകാര്യ മേഖലയിലേയും പ്രിന്റിംഗ് സൗകര്യങ്ങൾ ഏകോപിപ്പിച്ച് കേരളത്തെ ഒരു പ്രിന്റിംഗ് ഡെസ്റ്റിനേഷൻ ആക്കുന്ന രീതിയിൽ അച്ചടി വകുപ്പിനെ ക്രമീകരിക്കുന്നതിനും തീരുമാനം

എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ ഇവിടെ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ കിട്ടുന്ന കടലാസ്സുകൾ എങ്ങനെ ഒഴിവാക്കാമെന്നുള്ളതാണ്. നിയമസഭയിൽ കടലാസ്സുകൾ ധാരാളമായി പോകുന്നു എന്ന പരാതിയാണ് അദ്ദേഹം ഉന്നയിച്ചത്. ഇത് അച്ചടിവകുപ്പിന്റെ കാര്യമല്ല. അത് അങ്ങ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതായതുകൊണ്ട് അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : അത് പരിഗണനയിലാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ ആശങ്ക വേണ്ട. അതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ബഹുമാന്യനായ സ്പീക്കർ തന്നെ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്.

മി. സ്പീക്കർ : പേപ്പർ ഫ്രീ അസംബ്ലി പരിഗണനയിലാണ്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ വിഭാഗത്തെ ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. കെട്ടിടങ്ങളും മറ്റും നിർമ്മിക്കുമ്പോൾ സുരക്ഷാ സംവിധാനങ്ങൾ ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിനുള്ള ഇടപെടലുകൾ ഉണ്ടാകും. ഏതിനങ്ങളിലുണ്ടാകുന്ന അടിയന്തര സാഹചര്യത്തെയും പ്രതികൂലാവസ്ഥയെയും നേരിടാനും രക്ഷാപ്രവർത്തനങ്ങൾ കാര്യക്ഷമമായി

നടത്താൻ കഴിയുന്ന വിധത്തിലും ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ വിഭാഗത്തെ നവീകരിക്കും. അഗ്നിശമനരക്ഷാ സേനയുടെ ആധുനികവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി 39 കോടി രൂപ 2016-2017 വർഷത്തിൽ പദ്ധതിയിനത്തിൽ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത് ഉപയോഗിച്ച് അടിയന്തരമായി ആവശ്യമുള്ള വാഹനങ്ങളും ഉപകരണങ്ങളും സേനയ്ക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ്. അപകടത്തിന്റെ ബുദ്ധിമുട്ടേറിയ മേഖലകൾപോലും കണ്ടെത്തി അവിടെ കാര്യക്ഷമമായി പ്രവർത്തിക്കുവാൻ ആവശ്യമായ യന്ത്രസാമഗ്രികൾ, വൈദഗ്ദ്ധ്യം എന്നിവ ഉറപ്പാക്കുന്നതാണ്. ഉയരമുള്ള കെട്ടിടങ്ങളിൽ തീപ്പിടിത്തമുണ്ടായാൽ അത് കെടുത്തുവാനുള്ള പുതിയ സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തും. കൂടാതെ പുഴകളിലും കായലിലും കടലിലുമൊക്കെ ഇടയ്ക്കിടെ മുങ്ങിമരണങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നത് അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ്. അവിടെയൊക്കെ ഇടപെട്ട് ജീവൻരക്ഷാ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നതിനാവശ്യമായ ഉപകരണങ്ങൾക്കും വൈദഗ്ദ്ധ്യത്തിനും പരിശീലനത്തിനും ഊന്നൽ നൽകും. വിയ്യരിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഫയർ ആന്റ് റെസ്ക്യൂ അക്കാദമി ആധുനികവൽക്കരിക്കുവാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ദേശീയതലത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പ്രധാന പരിശീലന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ അഗ്നിശമന സേനാംഗങ്ങളെ പരിശീലനത്തിന് അയയ്ക്കും. ജയിലുകളുടെ നവീകരണത്തെക്കുറിച്ച്

ഇവിടെ ബഹുമാന്യനായ കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ പറയുകയുണ്ടായി. മെഡിക്കൽ സഹായ സംവിധാനം ശക്തമാക്കാനാണ് അക്കാദമിയിൽ ആദ്യമായി ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. താലൂക്ക് ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലെ ഡോക്ടർമാരുടെ സേവനം ആഴ്ചയിലൊരിക്കൽ ജയിലിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. ജയിൽ ആശുപത്രിയുള്ള ജയിലുകളുണ്ട്. അതില്ലാത്ത ജയിലുകളിൽ ഡോക്ടർമാർ പുറമെനിന്നും പോകേണ്ടതായി വരുന്നു. അതീവ സുരക്ഷാ ജയിൽ നിർമ്മാണം ഉടൻ പൂർത്തിയാകും. ജയിലിനകത്ത് മാനസിക ആരോഗ്യവും ശാരീരിക ആരോഗ്യവും ഉറപ്പുവരുത്താനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. അതോടൊപ്പം യോഗാ പരിശീലനം ആരംഭിക്കുവാനുള്ള നടപടികളുമെടുക്കും. മാനസികാരോഗ്യ പ്രവർത്തകരുടെ സേവനം ജയിലിൽ ഉറപ്പു വരുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ചിലരുടെ മാനസികനില തെറ്റിപ്പോയ അവസ്ഥയിൽ ജയിലിൽ കഴിയുന്നുണ്ട്. അവിടത്തെ സാഹചര്യം കൂടുതൽ അപകടത്തിലേയ്ക്ക് അവരെ നയിക്കുന്നു. അവരെ പരിശോധിക്കുന്നതിനും സഹായിക്കുന്നതിനുമൊക്കെ മാനസികാരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ അവിടെ സന്ദർശിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ജയിലുകളിൽ പരിഷ്കാരങ്ങൾ വേണമെന്നത് ശരിയാണ്. അതുകൊണ്ട് പരിഷ്കാരങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് ക്രോഡീകരിച്ച് നിർദ്ദേശം നൽകുന്നതിനായി ഒരു പുതിയ സമിതിയെ നിയോഗിക്കാൻ നടപടിയെടുക്കും. പോലീസ് സേനയിൽ

സ്ത്രീകളുടെ എണ്ണം ഉയർത്തുന്ന കാര്യം നേരത്തെ ഞാൻ പറഞ്ഞു. പോലീസ് സേനയിൽ ഗോത്രമേഖലകളിലും തീരദേശ മേഖലകളിലുമുള്ളവരെ എടുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത് ആ മേഖലയിൽ പ്രത്യേകം പ്രത്യേകം ചുമതലകൾ നിർവ്വഹിക്കുന്നതിന് പോലീസിന്റെ കാര്യക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന് ഇടയാക്കും. ഇതു മുൻനിർത്തിക്കൊണ്ട് ഇവർക്കായി സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടത്താനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കും. ഇത്തരത്തിൽ ആദ്യമായി ഗോത്ര മേഖലയിൽ നിന്നുമാണ് നേരിട്ട് പോലീസുകാരെ റിക്രൂട്ട് ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾ 6 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലും രണ്ട് സർക്കിൾ ഓഫീസുകളിലും യഥാക്രമം എസ്.എച്ച്.ഒ., സി.ഐ. തസ്തികകളിൽ സ്ത്രീകളാണ് പദവിയിൽ ഇരിക്കുന്നത്. ഇത് സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്. ഇതിനെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്ന നടപടിയെടുക്കും. പോലീസിന്റെ പരിശീലനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വേറൊരു പ്രശ്നവും നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. പരിശീലനം ആധുനികരീതിയിൽ സംഘടിപ്പിക്കുവാൻ കഴിയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അത്തരത്തിൽ പോലീസ് അക്കാദമികളെ നവീകരിക്കും. അതിനുതക്ക പരിശീലന സമ്പ്രദായങ്ങൾ കൊണ്ടുവരുന്ന തരത്തിൽ ഈ രംഗം ആധുനികവൽക്കരിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മറ്റൊരു പ്രധാനപ്പെട്ട ഇനമാണ് സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ്. പ്രസ്തുത പ്രോഗ്രാമിന്റെ

പരിധിയിൽ കൂടുതൽ സ്കൂളുകളെ കൊണ്ടുവരും. കേസ് എടുക്കേണ്ട കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ 2013-ൽ 176334 ആയിരുന്നത് 2015-ൽ 2,57,057 ആയി ഉയർന്നു എന്നാണ് സ്ഥിതിവിവര കണക്കുകൾ കാണിക്കുന്നത്. ഇതൊരു അസാധാരണമായ വളർച്ചാനിരക്കാണ്. ഇത് കുറച്ചുകൊണ്ടുവരാൻ എല്ലാ ശ്രമങ്ങളും നടത്തും. 2013-ൽ 1221 ബലാത്സംഗങ്ങളുണ്ടായി. 2015-ൽ ഇത് 1263 ആയി ഉയർന്നു. ഈ നിരക്കും കേരളത്തിന്റെ സാംസ്കാരിക നില വെച്ച് ആശങ്കാജനകമായ ഒന്നാണ്. ഈ അവസ്ഥ മാറ്റുന്നതിനുള്ള കൃത്യമായ നടപടികളുണ്ടാകും. കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കെതിരായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ 2013-ൽ 1877 ആയിരുന്നു. 2015-ൽ അത് 2373 ആയി വർദ്ധിച്ചു. ഇതൊന്നും നമുക്ക് അഭിമാനിക്കാൻ വക നൽകുന്ന സൂചനകളല്ല. പട്ടികജാതി-പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് എതിരായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ 2013-ൽ 837 ആയിരുന്നത് 2015-ൽ 928 ആയി ഉയർന്നു. ഈ കണക്കുകളൊന്നും നമുക്ക് ആശ്വസിക്കാൻ വക തരുന്നതല്ല. അതുകൊണ്ട് 'വിശ്രമമില്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കുക' എന്ന സന്ദേശമാണ് പോലീസിന് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ കുറയ്ക്കുന്നതിന് കാര്യക്ഷമതയോടെയുള്ള ഇടപെടൽ ഉണ്ടായേ പറ്റൂ. ഉണ്ടാകുന്ന കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ തെളിയിക്കപ്പെടാനും അവയിലെ കുറ്റവാളികൾക്ക് ശിക്ഷ ഉറപ്പാക്കിക്കൊടുക്കാനും നിയമ വിധേയമായ എല്ലാ വഴികളും തേടേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അക്കാര്യത്തിലും വീഴ്ച വന്നുകൂട. ഒരാളും

കസ്റ്റഡിയിൽ മരിക്കുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടാകരുത്. അങ്ങനെയുണ്ടായാൽ കർശനമായ നടപടിയുണ്ടാകും. ലോക്കപ്പ് മർദ്ദനമുൾപ്പെടെയുള്ള മൂന്നാംമുറ സമ്പ്രദായങ്ങൾ ഇല്ലാതാക്കുന്നതിന് തികഞ്ഞ ജാഗ്രത കാണിക്കുന്നതാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും ഉണ്ടാകുകയില്ല. ഇക്കാര്യം നടപടികളിലൂടെ തെളിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളുടെ സമാധാനപൂർവ്വമായ ജീവിതത്തിന്റെ അടിത്തറ മതനിരപേക്ഷമായ സാമൂഹ്യഘടനയാണ്. ഇൻഡ്യൻ ഭരണഘടനയുടെ Preamble-ൽ തന്നെ ഇൻഡ്യൻ റിപ്പബ്ലിക്കിനെ മതനിരപേക്ഷ റിപ്പബ്ലിക്കെന്ന് വിശേഷിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മതനിരപേക്ഷത പരിരക്ഷിക്കാനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വത്തിന്റെ നിർവ്വഹണം ഭരണഘടനാപരമായ ഉത്തരവാദിത്വത്തിന്റെ നിർവ്വഹണമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഒരു സംശയവും ആർക്കും ഉണ്ടാകേണ്ടതില്ല. ഇതോടൊപ്പം പ്രാധാന്യമുള്ള കാര്യമാണ് ജനങ്ങളുടെ സ്വൈര്യജീവിതം ഉറപ്പാക്കുക എന്നുള്ളത്. പോലീസ് സേനയുടെ അടിസ്ഥാന കടമതന്നെ അതാണ്. എന്നാൽ ഇക്കാര്യത്തിലുണ്ടാകുന്ന അനാസ്ഥ, അലംഭാവം എന്നിവയുടെ നിരവധി ദൃഷ്ടാന്തങ്ങൾ നമുക്ക് മുന്നിലുണ്ട്. ഉദാഹരണങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോയാൽ ജിഷാക്കൊലക്കേസ്സ് തന്നെയാണ് നമ്മുടെ മനസ്സിൽ പെട്ടെന്ന് കടന്നുവരിക. പ്രാഥമിക തെളിവുകൾ വരെ നശിപ്പിക്കപ്പെടുന്ന അവസ്ഥ അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു.

എല്ലാം കഴിഞ്ഞശേഷം കാര്യങ്ങൾ മറ്റൊരു വഴിയായിരുന്നു വേണ്ടിയിരുന്നത് എന്നുപറഞ്ഞിട്ട് കാര്യമില്ല. വേണ്ട വഴിക്ക് കാര്യങ്ങൾ പോകുന്നുവെന്ന് എല്ലാം ഘട്ടത്തിലും ഉറപ്പാക്കാൻ ഉന്നത പോലീസ് ഓഫീസർമാർ ഇടപെടുകയാണ് വേണ്ടത്. ജിഷ എന്ന പെൺകുട്ടിയുടെ മുതശരീരം തെളിവുകൾ അവശേഷിപ്പിക്കാത്തവിധം ചാമ്പലാക്കുകയും മറ്റും ചെയ്ത കാര്യം നമ്മുടെ എല്ലാവരുടെയും ശ്രദ്ധയിലുള്ളതാണ്. അപ്പോൾ കൃത്യമായി ഉന്നതപോലീസ് ഓഫീസർമാർ ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഇടപെടുപോകണം. അത് സംഭവിക്കാതിരിക്കുന്നെങ്കിൽ ഒന്നുകിൽ അത് വീഴ്ചയാണ് അല്ലെങ്കിൽ ബോധപൂർവ്വമുള്ള ഒഴിഞ്ഞുമാറലാണ്. രണ്ടായാലും അത് രണ്ടും അനുവദിക്കാവുന്ന കാര്യമല്ല. ഇക്കാര്യം സംശയാതീതമായി വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ദുസ്വാധീനങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരുന്നാൽ മാത്രം പോര, ഉണ്ടാകുന്നില്ലെന്ന് ജനങ്ങൾക്ക് ബോധ്യമാകുന്ന നില ഉണ്ടാകുകകൂടി വേണം.

തൃശ്ശൂരിലെ നിസാം കൊലക്കേസ്സ് ഉൾപ്പെടെ ചിലതിൽ പ്രകടമാംവിധം ദുസ്വാധീനങ്ങൾക്ക് ചിലർ വഴിപ്പെടുന്നതായി ജനങ്ങൾ കരുതുന്ന നിലയുണ്ടായി. ജനങ്ങളുടെ മനസ്സിൽ വിശ്വാസ്യതയില്ലാത്ത സേനയായി മാറിയാൽ കരുത്തുണ്ടെങ്കിലും ഒന്നും ചെയ്യാൻ കഴിയാത്ത നിസ്സഹായാവസ്ഥയിലാകും

പോലീസ് സേന എന്ന് പോലീസിനെ ഓർമ്മിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അന്വേഷണം സത്യസന്ധമാണോ എന്ന് തെളിയേണ്ടത് പരാതിക്കാരന് നീതി കിട്ടുന്നു എന്നതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. പരാതിക്കാരുടെ സങ്കടം തീർക്കാനാവതെ വരുന്നത് ദുസ്വാധീനങ്ങൾക്ക് വഴങ്ങുമ്പോഴാണ്. അത് ഉണ്ടാകാതിരിക്കാനുള്ള ശക്തമായ ജാഗ്രത സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും.

അടിസ്ഥാനപരമായ പോലീസിംഗ് പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിൽ തന്നെ നടക്കണം. കഴിഞ്ഞ വർഷം കേരളത്തിലെ 506 പോലീസ് സ്റ്റേഷനുകളിലായി 5,65,000 എഫ്.ഐ.ആർ. ഉം 9,60,000 പരാതികളും ഉണ്ടായി. ഇങ്ങനെ ഒന്നിലും നീക്കമില്ലാതെ എല്ലാം കുന്നുകൂട്ടുന്ന നില അനുവദിക്കാനാവില്ല. സ്ത്രീകൾ, കുഞ്ഞുങ്ങൾ, വൃദ്ധർ എന്നിവരോട് കരുതലോടെ, സഹതാപത്തോടെ, വിനയത്തോടെ പെരുമാറണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനർത്ഥം ഇതിൽപ്പെടാത്തവരോട് ഇതൊന്നും വേണ്ട എന്നല്ലതാനും.

പെൺവാണിദി സംഘങ്ങളെ ഉന്മൂലനം ചെയ്യുക എന്നത് സർക്കാർ നയത്തിന്റെ മുഖമുദ്രയായിരിക്കും. സമൂഹത്തിലെ ദുർബ്ബല ജനവിഭാഗങ്ങൾക്കെതിരെയുള്ള അതിക്രമങ്ങൾ തടയുന്നതിന് ജാഗ്രത പുലർത്തും. ഗുണ്ടകളെ, മാഫിയകളെ നിശ്ശേഷം നീക്കം ചെയ്യാൻ കഴിയണം. അവരെ നിരായുധരാക്കണം.

നിയമത്തിനുമുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള ജാഗ്രതയോടെയുള്ള ഇടപെടൽ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകുകയും വേണം. സേവനോന്മുഖവും ജനസൗഹൃദപരവുമായ ഒരു സംസ്കാരം പോലീസ് മുൻപോട്ട് വയ്ക്കണമെന്നതാണ് നൽകിയിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം. ഈ ധനാഭ്യർത്ഥനകൾ പാസ്സാക്കി തരണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: പോലീസ് എന്ന XII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 9-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ.....

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ജയിലുകൾ എന്ന XIII-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 9-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ.....

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

സ്റ്റേഷനറിയും അച്ചടിയും മറ്റുഭരണപരമായ സർവ്വീസുകളും എന്ന XIV-ാം നമ്പർ ധനാഭ്യർത്ഥനയുടെ പേരിൽ കാര്യവിവരപ്പട്ടികയിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ലിസ്റ്റിൽ പ്രസ്തുത ധനാഭ്യർത്ഥനയ്ക്കുനേരെ 9-ാം കോളത്തിൽ കാണിച്ചിട്ടുള്ള തുക 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷത്തെ ചെലവുകൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനായി അനുവദിക്കണമെന്ന പ്രമേയത്തെ.....

അനുകൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രതികൂലിക്കുന്നവർ.....

പ്രമേയം പാസ്സായിരിക്കുന്നു. ഗ്രാന്റ് അനുവദിച്ചിരിക്കുന്നു.

ഓർഡർ, ഓർഡർ,..... സഭ ഇപ്പോൾ പിരിയുന്നതും നാളെ രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതുമാണ്.

(2016 സെപ്റ്റംബർ മാസം 30-ാം തീയതി രാവിലെ 8.30-ന് വീണ്ടും സമ്മേളിക്കുന്നതിനായി ഉച്ചയ്ക്കുശേഷം 02.06-ന് പിരിഞ്ഞു.)